

El Concordato con España modelo para futuros acuerdos que concierte la Santa Sede

El suscrito recientemente con la República Dominicana se halla inspirado en el español

Así se hace notar en los círculos allegados al Vaticano, en el primer aniversario de la firma del histórico documento

Roma. — En los medios vaticanos se ha recordado el aniversario de la firma, en los palacios apostólicos, del concordato con España, con cuyo motivo se trasladó a Roma, desde San Sebastián, el ministro español de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo.

Se subraya en los círculos allegados al Vaticano, que como se predijo entonces, el Concordato con España constituye el modelo para los acuerdos que la Santa Sede concierte en el futuro con otros países y se hace notar, asimismo, que el Concordato suscrito recientemente con la República Dominicana se halla inspirado en el español, hasta el punto de llegar a transcribir algunos de los párrafos de éste. — Efe.

ALMUERZO EN HONOR DEL NUNCIO

San Sebastián. — Con ocasión del primer aniversario de la firma del Concordato entre España y la Santa Sede, el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo, han ofrecido en su residencia un almuerzo en honor del Nuncio de Su Santidad, Monsignor Antoniutti. Asistieron también, entre otras personalidades, el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, y señora de Bilbao; embajador de España cerca de la Santa Sede, Sr. Czstella; arzobispo de Valladolid, doctor García Goidaraz; obispo de San Sebastián, Dr. Font Andreu; embajador de España en Santiago de Chile y señora de Doussinague. — Cifra.

Más de trescientos diputados franceses rechazaron de plano la comunidad europea

Ayer tarde comenzó el debate de la Asamblea

Imposición de una condecoración china a un embajador español



Lima. — En la embajada de China en Lima, se celebró la imposición de la Gran Cruz de la Estrella Brillante, de China, otorgada por el Generalísimo Chiang-Kai-Shek, al embajador de España en Lima, don Antonio Gullón, que fue hasta hace pocos meses embajador en Taipeh. La fotografía recoge un momento del acto. — (Foto Cifra)

París. — La Asamblea nacional francesa se reunió poco después de las dos de la tarde y después de despacharse diversos asuntos de trámite, el presidente anunció la discusión sobre la ratificación del tratado para la comunidad europea de defensa, añadiendo que habrá 36 horas y 46 minutos de debate.

A continuación, el secretario de la comisión de Asuntos Exteriores informó sobre los acuerdos de ésta en relación con el asunto, pero al criticar a los norteamericanos e ingleses y al cancelar Adenauer por "intervención en los asuntos internos franceses" fue interrumpido por los miembros de la minoría del M. R. P. con gritos de "a Moscú, a Moscú". Moch hizo numerosas objeciones al borrador de la comunidad y pidió que Francia negociara un nuevo tratado de acuerdo con la Unión Soviética y sin romper los lazos que le unen con la NATO.

Mendes France, después del discurso de Moch se reunió, por segunda vez, con los partidarios de la C. D. E. que han preparado una moción para presentarla mañana, domingo y en la que se propone a la Asamblea que invite al Gobierno a reanudar las negociaciones sobre la base de las proposiciones del presidente del Consejo y las contestaciones ya obtenidas en Bruselas. Mendes France dejó entrever la casi segura derrota del proyecto en la Asamblea y exige la aprobación de sus propuestas, adiciones esenciales para participar en una nueva conferencia.

Después del discurso de Moch y mientras se celebraban las indicadas conferencias, comenzaron a leerse los informes, que son cinco, todos contrarios a la comunidad defensiva europea.

IMPRESION DE ÚLTIMA HORA

París. — Mientras la Asamblea nacional francesa iniciaba su debate "final" sobre la comunidad europea de defensa, el primer ministro, Mendes France, ha sostenido conversaciones entre partidarios con los más destacados dirigentes partidarios del ejército europeo. Los principales partidarios del tratado se han sometido, según se afirma, a las demandas del jefe del Gobierno y han acordado pedir a sus partidarios que se decidan en favor de un aplazamiento del debate y la inmediata reanudación de las conversaciones diplomáticas sobre la comunidad europea de defensa, antes del 20 de Septiembre próximo, de forma que se pudiera informar a la Asamblea nuevamente para el día 21 del citado mes.

En estos momentos el pronóstico de los observadores políticos con respecto al tratado de la comunidad europea de defensa, es adverso y se indica que, de acuerdo con una encuesta verificada esta noche, hay ya preparada una moción constitucional de más de trescientos catóricos diputados para rechazar la comunidad europea de defensa de una vez para siempre.

Un clamoroso éxito del Auto Sacramental "La Cena del Rey Baltasar"

Hoy se repetirá la representación



"Fede" captó anoche las precedentes "fotos" de la maravillosa interpretación dada por la Compañía Lope de Vega al Auto Sacramental "La Cena del Rey Baltasar". En plano superior, perspectiva que ofrecía la escena durante dicho acontecimiento artístico. Al pie, aspecto de la Plaza de Santa María, totalmente abarrotada de público. (Información en cuarta página)

ALTA CONDECORACION ESPAÑOLA A UN GENERAL NORTEAMERICANO

Presenta sus credenciales el embajador español en el Pakistán

Madrid. — Por S. E. jefe del Estado español, le ha sido concedida la Gran Cruz Blanca de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, al general de brigada del Ejército de los Estados Unidos, F. H. G. Bergquist.

EL TURISMO HACIA ESPAÑA. Nueva York. — El director general de Turismo de España, don Mariano de Urzúa y Silva, Duque de Luna, expresa el convencimiento de que España se convertirá pronto en lugar favorito de vacaciones europeas para los turistas norteamericanos.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Karachi. — El nuevo embajador de España en esta capital, don Francisco de Amt, ha presentado sus cartas credenciales ante el gobernador general del Pakistán, Gulham Mohamed, con quien almorzó seguidamente.

INGLATERRA PIDE LA EXTRANJERACION DE UN PERIODISTA

Londres. — Gran Bretaña ha pedido al Gobierno español la extradición del periodista británico John Williams Gordon, detenido en España por haber entrado ilegalmente en el país, ha declarado un portavoz del Foreign Office.

LA PELICULA BRITANICA CREE QUE GORDON PUEDE PRESTARLE LUCES EN LA INVESTIGACION DE LA MUERTE DEL ARTISTA DE RAY

Londres. — La película británica cree que Gordon puede prestarle luces en la investigación de la muerte del artista de ray, George Ford M. c. Nell, cuyo cadáver fue hallado, con señales de golpes, en el piso que ocupaba en Glasgow.

ALMUERZO DE DESPEDIDA

Washington. — El embajador español don José Félix de Lequerica, ofreció hoy un almuerzo de despedida a los miembros de la Embajada y sus esposas. Los señores de Lequerica salieron mañana para Nueva York, en donde tomarán el avión de la Iberia que debe llegar a Madrid a las once de la mañana del martes. — Efe.

Entrevista de Arburúa y Martín Artajo con el jefe de la delegación económica argentina

Recepción en el Ayuntamiento



Un momento de la recepción dedicada ayer por el Excmo. Ayuntamiento a los profesores y alumnos del Instituto Histórico - Jurídico "Francisco Suárez". — (Foto Fede)

Cae un avión militar con 24 pasajeros

Parece que hay tres supervivientes

Rapid City (Dakota del Sur). — Un avión B-36, ha caído a tierra cuando se disponía a aterrizar cerca de una base aérea. Iba a bordo 24 hombres a bordo. Hasta ahora se habla de que no hay más que tres supervivientes.

NAUFRAGO UNA TRINERA ESPAÑOLA. Lisboa. — En la zona de Caslejo y debido a la densa niebla, la trinerera española "Alondra", de la matrícula V-15, 4817, del puerto de Vigo, naufragó esta mañana frente a la playa de Moleiro.

La marca subió y destruyó la trinerera y la carga de pescado fue arrojada por su patrón, Salvador González y por los catorce hombres de la tripulación, los cuales alcanzaron la costa a nado.

Muere una centenaria el mismo día en que cumplía 103 años

San Sebastián. — El alcalde ha recibido el siguiente telegrama del jefe de la Casa Civil del Generalísimo: "Sus Excelencias se felicitan por las atenciones de que han sido objeto, así como por las pruebas de afecto recibidas del pueblo de San Sebastián durante la jornada y trinega en esta ciudad, de la que conservan un recuerdo muy grato. Saludales cordialmente". — Cifra.

DESCENDEN LOS EMBALSADOS

Madrid. — Doscientos dos millones de metros cúbicos ha disminuido el volumen total de agua embalsada en relación con el sábado 21 de Agosto. La reserva de energía eléctrica disponible ha descendido, asimismo, en 67,8 millones de kilovatios hora.

AGASAJOS EN HONOR DEL JEFE DE LA DELEGACION ARGENTINA

San Sebastián. — Se encuentra en esta capital el embajador argentino en Bélgica y presidente de la Delegación negociadora de acuerdos económicos con España, doctor Speroni, invitado por el ministro de Comercio.

El señor Arburúa y su esposa le han ofrecido un almuerzo, al que ha asistido también el ministro de Agricultura.

El doctor Speroni fue recibido después por el ministro de Asuntos Exteriores. — Cifra.

VISITAS DEL MINISTRO DE EDUCACION

Palermos (Gerona). — El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, acompañado del Ayuntamiento de Calonge y del cura párroco de San Antonio, ha visitado, en Calonge, los terrenos destinados a la construcción de las nuevas escuelas nacionales.

El ministro cursó después un telegrama al arquitecto de Figueras de Regiones Devastadas para que el próximo lunes día 30 se dé comienzo a la construcción del nuevo grupo escolar. — Cifra.

CLAUSURA DE UN CURSO DE PERIODISMO

Santander. — En la Universidad Internacional "Mercedz Pety", se ha celebrado la clausura del curso de Periodismo. Presidieron el acto el director general de Prensa, director general de Enseñanza Universitaria, gobernador civil y el rector de dicha Universidad.

El director general de Prensa, don Juan Aparicio, pronunció la conferencia de clausura sobre el tema "Experiencias y esperanzas del periodismo".

Se refirió al desenvolvimiento de la Prensa española y, dentro de ella, a la figura del director de periódico, desde que en 1934 fue promulgada la vigente ley de Prensa, por la creciente fe del Estado en esta figura, eje del periódico, responsable del mismo y diario estímulo de su tarea. Agregó que se encuentra en estudio un Estatuto de director, pero que se ha querido evitar toda precipitación en la confección de este Ley porque las leyes — dijo — deben hacerse desear. — Cifra.

FALLECE UNA CENTENARIA EL MISMO DIA DE SU CUMPLEAÑOS

Bercelona. — El mismo día que cumplía los 103 años de edad, falleció en esta ciudad doña Aparicio de Castro Casas Cubero. Jamás había padecido enfermedad alguna y disfrutaba hasta su muerte de todas sus facultades físicas y mentales, con vista y oídos normales y tenía incluso la casi totalidad de las piezas dentarias. — Cifra.

Tres ministros de Vargas se comprometieron a resistir cualquier intento de destitución del presidente

Momentos después se produjo el suicidio

Río de Janeiro. — Oswaldo Aranha, que fue ministro de Hacienda con el presidente Vargas, ha hecho unas declaraciones al periódico "O Globo", en el curso de las cuales ha afirmado que tres miembros del Gobierno se comprometieron a resistir contra cualquier intento de destituir al presidente. Agregó que estos tres miembros del Gabinete fueron el ministro del Aire y el ministro de Justicia, los cuales se pusieron de acuerdo con el presidente para disparar contra el ministro de la Guerra y el vicepresidente João Saie Filho, cuando éstos llegaran a palacio para transmitir a Vargas la orden de destitución. Pocos minutos después de adoptar esta decisión de "defenderse pistola en mano", agregó Aranha, Vargas cambió de opinión y se retiró a sus habitaciones y se disparó un tiro en el corazón "con el fin de salvar nuestras ideas", concluyó el ex-ministro de Hacienda. — Efe.

SIGUEN LOS DESORDENES

Río de Janeiro. — En algunos lugares del Brasil siguen registrándose desórdenes.

Desde Porto Alegre se reciben noticias de que la policía calcula que más de 40 edificios han sido atacados y algunos saqueados, por la multitud.

MAR PARTIS DEL GOBIERNO

Río de Janeiro. — El partido laborista del fallecido presidente Vargas, ha anunciado hoy oficialmente su decisión de oponerse al Gobierno del presidente Café Filho. El partido ha prohibido a todos sus miembros que acepten puestos en la administración y ha pedido la libertad de los agitadores comunistas detenidos tras los disturbios de esta semana.

En la noche hecha pública por el partido laborista se anuncia su absoluta independencia del Gobierno actual. — Efe.

Utilización de mosquiteros para combatir la encefalitis

Llevar a Boston a una niña alemana para una operación delicada en el cerebro

Boston. — La niña de tres meses Christine Tuedel, parece que se encuentra fuera de peligro, después de haber sufrido una delicada operación en el cerebro, intervención que estuvo a cargo del doctor Donald Matson, especialista de fama mundial en operaciones de tal índole. La niña ha venido a los Estados Unidos desde Alemania en un vuelo de caridad organizado para salvar la vida de la pequeña. — Efe.

MOSQUITEROS CONTRA LA ENCEFALITIS

Nueva Delhi. — El doctor Tewari, director adjunto del servicio indio de Sanidad, ha declarado que se han registrado cien casos de encefalitis desde el primero de Julio, de los cuales 35 han sido mortales.

Se están tomando toda clase de precauciones para evitar la propagación de la enfermedad. Entre estas medidas figura la utilización de los mosquiteros. — Efe.

CAPTURA DE UNA TORTUGA DE MAR

San Felú de Guixols (Gerona). — A unas seis millas de la playa, una barca de arrastre, denominada "San Antonio" ha pescado una tortuga de mar cuyo peso es de unos 20 kilos. Dicho ejemplar al ser puesto en la subasta del mercado, ha logrado sólo el precio de cinco pesetas, lo que demuestra el poco valor que se le da por estas costas, mientras en otros puntos estas tortugas de mar se cotizan a precios realmente altísimos, por el valor que tienen para su conservación en museos. — Cifra.

Faltan más de treinta mil prisioneros franceses en las listas presentadas por el Vietminh

Filipinas está virtualmente de acuerdo con Norteamérica sobre el futuro pacto de defensa del S. E. asiático

Londres. — El Almirantazgo británico anuncia que quince buques soviéticos de guerra navegan hacia el Sur, frente a la costa de Noruega. Un portavoz ha manifestado que es la primera vez, desde la terminación de la segunda guerra mundial, que buques soviéticos realizan maniobras en este número en parajes tan lejanos de sus zonas normales de operación.

FILIPINAS, DE ACUERDO CON EE. UU.

Manila. — El vicepresidente y ministro de Asuntos Exteriores, Carlos P. García, ha declarado que Filipinas está sustancialmente de acuerdo con el borrador norteamericano para una organización del tratado del Sureste asiático.

DEVOLUCION DE PRISIONEROS, PERO...

Hanoi. — El Vietminh anuncia que tratará de devolver todos los prisioneros franceses en su poder antes del 31 de Agosto y lo más tarde el 31 de Septiembre.

Las autoridades francesas se encuentran muy preocupadas pues la lista dada por los rojos incluye solamente 9.138 hombres, y según las estadísticas propias los desaparecidos en las unidades de la Unión Francesa suman 40.172. Se teme que el Vietminh haya absorbido por la fuerza a muchos miles de prisioneros vietnamitas, o "liquidado", según la técnica comunista de la guerra civil. — Efe.

SUICIDIO DE UN EX-FUNCIONARIO JAPONES

Tokio. — Un ex-funcionario del Ministerio Japonés de Asuntos Exteriores ha puesto fin a su vida al tirarse por la ventana de un cuarto piso. Estaba sometido a una investigación, acusado de su puesta complicidad en el espionaje soviético. Se trata de Nubornori Higurachi, de 44 años, que estuvo encargado de la sección de Asuntos europeo-americanos del ministerio.

Homenaje a Bahamontes

Madrid. — En el domicilio de la Federación Española de Ciclismo se ha tributado un homenaje al corredor Bahamontes, vencedor en el Premio de la Montaña de la reciente Vuelta Ciclista a Francia. En la fotografía aparece el homenajeado, acompañado de su prometida y de los directivos del alto organismo deportivo. — (Foto Cifra)

Dos muertos en Barcelona por comer garbanzos en malas condiciones

Descarrila en Baracaldo un vagón y resultan diecisiete heridos

Barcelona. — En el Hospital Clínico ha fallecido el súbdito italiano Carmino Piluso Piluso, de 52 años. En el mismo Hospital fue auxiliada y falleció poco después Antonia Herrero Font, de 40 años, por haber ingerido artículos alimenticios en malas condiciones. Parece ser que los parientes de la extinta han declarado que los alimentos que le produjeron la muerte fueron los garbanzos.

Se cree que hay más intoxicaciones que, de momento, no han dado cuenta a las autoridades.

Por las pesquisas realizadas por la Policía se ha podido localizar una tienda de legumbres de la calle del Manso, cuyo dueño está detenido en espera de que termine la investigación que se verifica. Por todo el barrio circundante al lugar no se habla de otro asunto, pues, al parecer, los enfermos que lo están por haber ingerido los garbanzos en malas condiciones son muchos. — Cifra.

DESCARRILAMIENTO

Bilbao. — Al entrar en agujas en la estación de Baracaldo ha descarrilado esta tarde un coche del tren procedente de San Julián de Musquets. La violencia del accidente motivó que los viajeros, muy numerosos, sufrieran daños y se produjera gran confusión. Resultaron heridos diecisiete viajeros. — Cifra.



Del Diario de Burgos correspondiente al viernes 29 de Agosto de 1924

LOS alumnos y profesores de la Escuela de Gramática de Manchester, que ayer llegaron a nuestra ciudad, han visitado hoy la Catedral y los principales monumentos de Burgos...

* EN el puesto número 2 del Mercado cubierto se vende la carne de cordero y certero a los siguientes precios: chuletas, a 3,80 pesetas kilo; paletilla, a 3,30; pierna, a 3; cuello y brazuelo a 2,70 y falda a 2,50.

QUE BIEN VA ESA MOTO!... COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Peregrinación a Lourdes

La Junta Administrativa del Círculo Católico de Obreros, advierte a los que deseen sumarse a esta peregrinación, que quedan nueve plazas, que serán cubiertas por sus primeros que hagan su inscripción.

El viaje se realizará en la primera quincena del mes de Septiembre, al precio de doscientas cincuenta pesetas y tendrá una duración de dos días y medio.

DEPENDIENTA

17 a 19 años, buena presencia, necesita Comercio esta capital. Presentarse 12 a 1. 'Avance', Carnicerías, 2. Burgos.

GRATITUD. — Los hijos, hijo político y resto de familiares de don Angel Alonso Calvo (que en paz descanse), industrial que fue de esta plaza, fallecido días pasados, expresan por nuestro conducto su gratitud a cuantas personas se interesaron por la salud del finado, durante el curso de su enfermedad y asistencia en el entierro y funeral celebrados en sufragio del eterno descanso del alma del extinto.

Restaurante GAONA

Cangrejos, mariscos Cocina vizcaína

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy prestarán servicio de guardia las de la señora Trueta, Plaza de Santo Domingo de Guzman 13 y señor Hesse Murga, Fernán González, 53.

Sastrería MAURICIO Pañería El traje que regala todas las semanas, ha correspondido al Cliente número 061, don Manuel Oscar (Limónadas 'La Bombilla').

LA COOPERATIVA VINICOLA EL ARCA DE NOE DE SAN ASENSIO

ha establecido en esta capital varias sucursales para la venta de sus excelentes vinos, al precio de 2,50 pesetas el litro. Sucursales: Barrantes, 2, y calle Calvario, 14. (Avisos Tel. 2605).

LA LECHE

ALIMENTO DE PRIMERA NECESIDAD, DEBE DE SER CONSUMIDO EN CONDICIONES HIGIENICAS. LA CENTRAL LECHERA DE BURGOS LA VENDE PASTEURIZADA, EMBOTELLADA Y PRECINTADA. NO CONSUMA VD. OTRA.

Mañana regresan del campamento los aspirantes de A. Católica

Están finalizando los días de estancia de los aspirantes de Acción Católica en el campamento instalado por el Consejo Diocesano, con la ayuda espléndida de las autoridades militares, en la zona pinariega de Regumiel de la Sierra. En los últimos días se han realizado marchas a la Laguna Negra y al Pico de Tiberión y el espíritu y alegría de los acampados son sencillamente magníficos.

Se pone por la presente nota en conocimiento de los familiares de los muchachos, que el regreso será el lunes, día 30, a las cuatro y media de la tarde aproximadamente, siendo la llegada en la plaza de la Catedral, donde se tendrá un acto de acción de gracias a Santa María la Mayor.

PANADEROS

Se vende estupenda amasadora alemana de número 3, precio muy interesante. Informes, C. Sánchez Avda. Primo de Rivera, 41 CASTEJON (Navarra)

LA SENORA Doña Modesta Gonzalez Enrique

(VIUDA DE LAURENTINO FERRANO) (Cefadora del Apostolado de la Oración y cofrade de la Semana Devota)

Descansa en la paz del Señor, en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Su desconsolada prima, doña Consuelo Enrique, primos y demás familia.

Suplican oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad, las primeras, hoy, domingo, día 29, a las CINCO, seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo, mañana, lunes, día 30, a las NUEVE Y CUARTO, en la misma parroquia, actos piadosos por los que les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: Llana de Añera, 6. Burgos, 29 de Agosto de 1924.

"LA HUMANIDAD". — Gran Funeraria. San Juan, 5. Tf. 2004.

EL SENOR D. Pedro Santiago Valdivielso

(EMPLEADO EN CASA CALLEJA Y NUÑEZ) Falleció en el día de ayer, a los 60 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.) Su resignada esposa, doña Juliana López Vargas; hermanos políticos, don Gregorio, don Alejandro y don Lucía López, y doña Feliciano Arenas; sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero hoy, domingo, 29, a las CINCO, y el funeral el lunes día 30, a las DIEZ, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: General Mola, número 32. Burgos, 29 Agosto 1924.

LA MISERICORDIA - Gran Funeraria, Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

Ayer

Y, al respecto, no cabe duda que se ha puesto el dedo en la llaga. Un millar de personajes representando ante Burgos lo que fue el Campeador, no es sino la expresión colosal que merece aquel héroe glorioso, prototipo de los valores hispanos y ejemplo y orgullo de Burgos y de toda la comunidad hispánica.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Junta provincial de Beneficencia SUBSIDIO A HUÉRFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA. — Se pone en conocimiento de los beneficiarios del Subsidio a Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, que durante los días 31 de Agosto actual y primero de Septiembre próximo, se harán efectivas las pensiones correspondientes a los meses de Julio, Agosto, Septiembre y Octubre de 1923, en esta Junta provincial de Beneficencia, sita en el Gobierno Civil, de once a una de la mañana.

Administración de Correos AVISO IMPORTANTE. — A partir de la publicación de la presente se considerarán a los efectos postales como "intelectuales" su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO Carga útil, 300 Kg. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

FABRICANTES EMBUTIDOS

Representante en Barcelona con organización de ventas introducida en el ramo, se ofrece con máximas garantías. Escribir a num. 9739, Vergara, 11 BARCELONA

ARNEDILLO FONDA DE PARRAS

Muy próxima al Baleario La más inmediata a la Estación

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. COLISEO. — Fray Diablo (3-R) y El gran Curuso (2). AVENIDA. — La alegre caravana (2) y Mañana será tarde (3). GRAN TEATRO. — "La gran tentación" y "El bombero atómico". (Sin calificar). REX. — Sabotaje (2) y Cuando los padres se quedan solos (2). CALATRAVAS. — Orgullo de comanche (2) y Hogar, dulce hogar (3). CORDON. — Jeromin (1) y Pepito el valiente (2). POPULAR. — Jeromin (1) y Pepito el valiente (2). EXPLICACION. — (Para cines), 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

SALA DE FIESTAS

Hoy presentación de JULITA URBINA (vocalista) HERMANAS MUÑO (Joven pareja de baile) Completan el programa LALI ROXI, HERMANAS EMILCECI Y LA ORQUESTA "REX" De 1 a 2. Vermouth-baile; 3:30, 5:30 y 11:30. Variedades; 7:30. Gran baile de moda

ARRIENDOS

SE ALOJA local céntrico, total o parcial, amplio, cuatro puertas a la calle. Informes, calle Santander, Guarnicioneria.

AUTOMOVILES ACCESORIOS

VENDO camión G. M. C. cinco toneladas, cinco ruedas nuevas, dos seminuevas, recién recambiado con accesorios. 100.000 pesetas. Andrés Pascual Mateo. Carnicosa de la Sierra. CURSOS DE COCINA. — Turismos Fiat, 9 H. P. recién reparado de todo, muy barato. Exclusivos del Automóvil. Madrid num. 26. RUBIAS 15 y 20 H. P. para 9 plazas, reparadas y en perfectas condiciones de todo. Precio de saldo. Exclusivos del Automóvil. Turisonda. Peugeot 15 H. P. Razon Calatravas 3, principal.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ENSEÑANZAS FRANCÉS. Profesor titulado da clases domicilio a San Julián 9, primero. GRANJA junto Burgos capital, por no poder atender, cede en 300 mensualidades. Ortega, Plaza de San Julián 9, primero. VENDO casa libre, diez metros Plaza José Antonio con Bernard, 25 H. P. Fertz, Galdués 22, segundo, derecha. Logroño. VENDO piso libre, cinco habitaciones próximo Catedral 48.000. Cantero, Concepción 2. VENDO urgente calle Concepción, magnífico piso libre, amplio, barato. Cantero, Concepción 2. VENDO pisos libres, con baño, agua caliente calefacción, cuatro habitaciones 72.000 Ptas. Abilburo. Muchos y buenos SE ALQUILA una habitación en calle pías todas zonas de la ciudad, precios asequibles. Francisco Salinas letra B. Burgos, 5. San Juan 55, primero.

Crónicas del Extranjero

El Ejército alemán estará integrado por quinientos mil hombres

Las primeras divisiones no quedarán en pie hasta Noviembre del año 1956

BONN (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). — De acuerdo con los Estados Unidos, el futuro ejército alemán contará con 500.000 hombres de tropa debidamente entrenados. Esto es, al menos, lo que la oficina Blank, o Ministerio de Alemania occidental para la guerra, tiene dispuesto después de haber estudiado el asunto con los representantes norteamericanos. Theodor Blank es el hombre de confianza del canciller Adenauer, puesto por éste al frente de los asuntos militares, con la plena confianza de los Estados Unidos.

El Ejército de Tierra alemán contará con 300.000 hombres y comprenderá 12 divisiones, de las que tres serán blindadas, con 300 tanques cada una; tres de tropas motorizadas, con carros a razón de 180 blindados cada una.

La Aviación contará con 75.000 hombres y 1.326 aviones, de los que 1.164 serán a reacción. Estos estarán divididos en veinte escuadrillas: diez de caza-bombarderos, cuatro de caza, dos de caza especiales, dos de reconocimiento y dos de transporte. Sólo la mitad de los efectivos constituirá el personal navegante.

La Marina alemana tendrá 50.000 hombres y dispondrá de torpederos, lanchas rápidas, caza-submarinos y grandes dragaminas. Los servicios especiales de todas las fuerzas armadas comprenderán 75.000 hombres. Seis estados mayores han sido previstos para el Ejército de Tierra.

Este es el desdoblamiento de los 500.000 hombres que forman las fuerzas armadas germanas del futuro. Incluso si el rearme alemán se parara en pie hasta Noviembre de 1956, el plazo mínimo para la puesta en marcha de estas fuerzas armadas germanas ha sido calculado por la Oficina Blank en 27 meses, cifra que se considera relativamente elevada, ya que en tiempos normales, Alemania ha sabido crear ejércitos mayores en menos tiempo. De todas maneras es un plazo adecuado, si tenemos en cuenta que se trata de un ejército defensivo, cuya única misión es estar alerta, en el caso de una posible agresión soviética.

La votación de las leyes militares por el Parlamento de Bonn requiere exactamente tres meses para quedar terminada. Los 4.500 candidatos a oficiales del Ejército, seleccionados en los Ejercicios secretos de la Oficina Blank, no podrán quedar formados en menos de 23 meses. Se ha previsto para estos cadetes un plazo de nueve meses, con servicio de soldado raso en los cuarteles y catorce meses de instrucción en las Academias militares.

La edad y las aptitudes físicas de los candidatos son otro motivo de trabajo para los servicios de reclutamiento de Alemania. Alemania tiene necesidad de 100.000 a 150.000 soldados profesionales, de menos de 30 años. Sobre los 139.000 voluntarios inscritos en las oficinas de reclutamiento, los más jóvenes tienen 28 años. Hay un 40 por 100 solamente que quieren aceptar puestos burocráticos y de oficina. En su lugar esperan un gran desprecio de estos voluntarios el día que sean llamados, según las previsiones oficiales, un 30 por ciento de los candidatos renunciarán a presentarse en el último minuto, mientras que el 46 por ciento serán declarados inadaptables e inútiles. Los desechados por inaptitud intelectual serán aproximadamente un 10 por ciento. No quedarán así más que 18.000 hombres para formar cuadros de oficialidad, cuando en realidad hace falta seis veces más. Y por ello se dice que los Estados Unidos estarán dispuestos a prestar oficiales. ¿No prestó Rusia su generalísimo a Polonia, el mariscal Konstantin Rokossovski? EE. UU. puede prestar tenientes y capitanes de origen alemán.

Balance de las relaciones entre Eisenhower y el LXXXIII Congreso

de los 65 proyectos de ley presentados por la Administración han sido aprobados

WASHINGTON (Servicio especial de crónicas "Amuneco"). — Cuando el LXXXIII Congreso de los Estados Unidos suspendió sus sesiones la semana pasada, había aprobado, en el término de su legislatura, 54 de los 65 proyectos de ley que le fueron presentados por la Administración de Eisenhower. Aunque la proporción no es suficientemente elevada para que el presidente pueda sentirse satisfecho de la actuación del Capitolio en los primeros años de su mandato, algunos de los once proyectos de ley que el Congreso tiró a la basura, tenían la suficiente importancia para que tampoco se pueda decir que las relaciones entre la Casa Blanca y el Congreso hayan sido precisamente una "luna melancólica".

Entre los proyectos de Ley rechazados por los diputados quizá el más vital para Eisenhower sea el que le da poderes especiales para desarrollar una política económica más liberal. Otro, también de bastante importancia, era el que preveía un grado mínimo de socialización de la Medicina en los Estados Unidos.

Sin embargo, desde el día en que Eisenhower tomó posesión de su cargo, hace diecinueve meses, sus relaciones con el Congreso arrojan un balance francamente satisfactorio. Ello se debe, en gran parte, a la flexibilidad política del presidente, que le ha permitido obtener la aprobación de leyes importantes, como la relativa a la energía atómica y la de apoyo a los precios de los productos agrícolas. Sin esta flexibilidad, el presidente se hubiera visto con dificultades al tratar con un Congreso dominado por la "vieja guardia" de los dos partidos, pero especialmente por el ala derecha de los republicanos.

Probablemente la más importante de las aprobadas durante las sesiones del Congreso que comenzó en el mes de Enero, es la que extiende los beneficios de la seguridad social a unos diez millones de norteamericanos, que hasta ahora no disfrutaban de ellos. Esta ley fue aprobada pocas horas antes de que el Congreso levantase la sesión. Gracias a ella, quedan incluidos en el mecanismo de la seguridad social los agricultores y los miembros de algunas profesiones liberales, a saber, los contables, arquitectos e ingenieros. Sin embargo quedan excluidos de los seguros sociales los abogados, médicos y dentistas.

En el terreno de la energía atómica, la nueva legislación es revolucionaria, en el sentido de que abre este campo, hasta ahora feudo absoluto del Gobierno, al capital privado. La ley ha sido aprobada con la oposición feroz de algunos demócratas que temen o afirman temer que un grupo de grandes compañías convertirían la energía atómica en un gigantesco monopolio.

El aspecto que más interesa al norteamericano medio de toda la legislación aprobada por el Congreso, es el relativo a impuestos. En este terreno, los impuestos federales han sido reducidos en unos siete mil millones de dólares, un hecho que permitió a los republicanos acercarse con relativa confianza a las urnas, cuando el próximo mes de Noviembre sea reelegida la totalidad de los miembros del Congreso y la tercera parte del Senado. Para contrarrestar la popularidad que los republicanos pueden haber ganado con la reducción de impuestos, los demócratas denuncian esta medida como un intento de favor para las grandes compañías y los capitales del país.



Transformadores

PARA TODAS LAS POTENCIAS Y TENSIONES

GENERAL ELECTRIC
ESPAÑOLA

PLAZA DE F. MOYA, 4 - BILBAO

Tres millones y medio de alumnos estudian el idioma castellano en los Estados Unidos

Los norteamericanos se han dado cuenta de que España es una gran productora de galanuras del espíritu

NEW YORK (Servicio especial para "DIARIO DE BURGOS"). — Las amistosas relaciones entre España y los Estados Unidos están dando un formidable resultado en el terreno de la Cultura. A las primeras de cambio se puede decir que la lengua castellana ha derrotado a todas las demás lenguas extranjeras estudiadas en los Estados Unidos. Hasta hace cuatro años era el alemán la lengua más estudiada; luego venía el francés y por fin el español. Habiendo en Norteamérica muchos millones de italianos y de polacos, las lenguas de Italia y de Polonia son escasamente estudiadas. Especialmente esta última ha sido casi abandonada por completo.

Las vacas de París las más productoras de leche del Mundo

Así lo afirman los veterinarios que se han dedicado durante el verano a estudiar el rendimiento de las reses de los establos urbanos

PARIS (Servicio especial para "DIARIO DE BURGOS"). — Cualquiera puede pensar que Holanda y Suiza son las naciones más productoras de leche del Mundo. Sin embargo, esto no es así, y por ello, los parisienses se muestran mucho más orgullosos de las hazañas de sus vacas que tristes por el mal cariz que están tomando las cosas de la Comunidad Europea de Defensa y la situación del Gobierno de Mendes - France. Ya que resulta, siendo una sorpresa, que es la región de París la que tiene las mejores vacas lecheras de Francia, las cuales batan la plusmarca mundial de producción, con cifras realmente asombrosas.

Los veterinarios parisienses se han dedicado durante estos días de verano, en que la ciudad se queda vacía, a estudiar el rendimiento lechero de las vacas criadas en la misma ciudad de París, dentro de establos instalados en las mismas calles de la gran ciudad. Allí donde debe haber un comercio o una oficina se encuentra un estable con vacas lecheras, cosa que sucede también en muchas ciudades europeas. No parece que ello sea lo que mandan los cánones de la higiene, pero ante el resultado conocido por los veterinarios de París no existe otro remedio que rendirse a la evidencia y pensar que tales establos urbanos son más adecuados que las bellas montañas de los Alpes.

Las vacas de los establos de París producen cada una de ellas alrededor de los 4.400 litros de buena leche al año, mientras que las magníficas vacas normandas, criadas en los pastizales de esta bella y rica región, solamente producen 2.400 litros. Es decir, que las vacas urbanas ganan a las vacas campesinas por 2.000 litros de venta anuales, cada una de ellas. Las estadísticas dicen, además, que la producción media de las vacas francesas viene a ser de 1.800 litros anuales, de donde se deduce que la media de las vacas de París es talmente elevada que allí parece indicar la necesidad ineludible de aumentar los establos vacunos en la gran ciudad. La capital y la nación francesas necesitan incrementar su producción, sea de lo que sea, y lo mismo da incrementar la de leche que la de aviones.

La fuerte media lechera parisiense se debe especialmente, según afirman los técnicos, a la aligación intensiva, a la cual los propietarios someten a las vacas. Estas son por regla general, animales seleccionados, los cuales, a pesar de todo, no pueden mantener el ritmo más que durante uno o dos años, al final de los cuales deben de ser revendidas, para su envío al campo o destinadas a los mataderos. Se trata, por consiguiente, de un agotamiento progresivo de los animales, mediante una alimentación copiosa y una incitación a la producción realmente exorbitante.

El número de vacas que hay en París es de 2.600, según afirman los servicios veterinarios municipales. No son muchas, pero de todas formas, ellas son las que garantizan el desayuno a un buen número de vecinos de la gran ciudad. Es casi seguro que a partir de ahora, y en vista de la gran ganancia del negocio lechero, habrá quien cierre su tienda para colocar varias vacas en ella y ponerlas a producir leche. Siempre serán más atentas, más cordiales y más humildes que muchos clientes...

Marcel Préndast

Una estadística que nos han puesto bajo los ojos nos dice que en 1900, hace más de medio siglo, estudiaban el español en los Estados Unidos unos 100.000 estudiantes. A finales de Junio de 1954, el español es estudiado por más de tres millones y medio de alumnos, bien en las Universidades, en los Institutos o en escuelas particulares. Un interesante dato es el de que en la ciudad de Nueva York hay nada menos que 231 escuelas particulares que enseñan el español. En la revista "Miror", que se tira en la ciudad de San Luis del Missouri, ha aparecido en su último número la cantidad de 42 anuncios de escuelas que enseñan el español, bien por medio de lecciones particulares o por correspondencia.

A qué se debe este aumento tan importante, cuando las relaciones hispano-americanas son de orden político y diplomático y económico? Sencillamente, se debe al hecho de que los norteamericanos se han dado cuenta de que España es una gran productora de galanuras del espíritu. Y así, sabemos que doce editores de importantes empresas de los Estados Unidos dedicadas a la producción de libros saldrán en breve para España, con el fin de estudiar la adquisición de los derechos de edición de obras literarias españolas.

Este resurgimiento de las relaciones culturales y del interés de una nación por otra va a culminar en dos hechos realmente interesantes. El primero consistirá en la edición de un álbum sobre las bellezas naturales y arquitectónicas de España por el editor neoyorkino John Dermott, especialista en tales trabajos. Más adelante, este señor se ha comprometido a la edición de un álbum de catedrales españolas.

El segundo consistirá en el homenaje al más anciano maestro de español que reside en Norteamérica. Se trata de D. Francisco Alamares, nacido en Madrid y llegado a los EE. UU. en 1904, procedente de La Habana. Cuenta ahora 79 años de edad y ha vivido siempre dedicado a la enseñanza de la lengua de Castilla. Y naturalmente, a pesar de ese medio siglo desgastado en América, no ha dejado de ser español nunca. Una vez que el homenaje se verifique, don Francisco Alamares regresará a España, para pasar en ella una temporada.

ALBERT CHAVES

El clásico español de la época de la guerra civil, que se llama "El capitán de industria", que mantiene a toda su familia — su padre está impedido y tiene madre y dos hermanas — prometió hacerlo así, no desahucarse nunca de este sendero que el magistrado le recomendó para no tener que volver a verse nunca en negocios que no sean completamente limpios, ya que estos son, además, los más sencillos a largo plazo.

DISCOS GRAMOFONICOS PARA ESPANTAR A LOS "PAJAROS DAVINOS". El clásico español de la época de la guerra civil, que se llama "El capitán de industria", que mantiene a toda su familia — su padre está impedido y tiene madre y dos hermanas — prometió hacerlo así, no desahucarse nunca de este sendero que el magistrado le recomendó para no tener que volver a verse nunca en negocios que no sean completamente limpios, ya que estos son, además, los más sencillos a largo plazo.

El método consiste en instalar en lugares apropiados, cuidadosamente ocultos, unos gramófonos provistos de discos que producen el canto quejumbroso de determinadas aves — precisamente de aquellas que están en peligro o en momentos de apuro. Se espera que este canto espante a los pájaros, que así se mantendrán a buena distancia de los frutos y de las huertas en que se instalan los gramófonos. Como es natural, ha sido preciso averiguar, para impresionar los discos, como se quejan los pájaros en cuestión y hasta hacer que se lamenten y chillen para disponer de la colección necesaria para cada caso. En cuanto al gramófono, toca y funciona durante horas enteras, sin necesidad de que se le de cuerda ni de que nadie acuda a cambiar el disco. Los resultados no han sido aún dados a conocer, aunque se asegura que los primeros ensayos han sido muy optimistas. Falta por averiguar si en realidad fueron los quejidos de las aves de una misma especie los que determinaron la huida de las demás o si era simplemente la novedad y el ruido. Porque en este último caso acabarían para habituarse y también al gramófono le perderían el respeto.

El método consiste en instalar en lugares apropiados, cuidadosamente ocultos, unos gramófonos provistos de discos que producen el canto quejumbroso de determinadas aves — precisamente de aquellas que están en peligro o en momentos de apuro. Se espera que este canto espante a los pájaros, que así se mantendrán a buena distancia de los frutos y de las huertas en que se instalan los gramófonos. Como es natural, ha sido preciso averiguar, para impresionar los discos, como se quejan los pájaros en cuestión y hasta hacer que se lamenten y chillen para disponer de la colección necesaria para cada caso. En cuanto al gramófono, toca y funciona durante horas enteras, sin necesidad de que se le de cuerda ni de que nadie acuda a cambiar el disco. Los resultados no han sido aún dados a conocer, aunque se asegura que los primeros ensayos han sido muy optimistas. Falta por averiguar si en realidad fueron los quejidos de las aves de una misma especie los que determinaron la huida de las demás o si era simplemente la novedad y el ruido. Porque en este último caso acabarían para habituarse y también al gramófono le perderían el respeto.

El método consiste en instalar en lugares apropiados, cuidadosamente ocultos, unos gramófonos provistos de discos que producen el canto quejumbroso de determinadas aves — precisamente de aquellas que están en peligro o en momentos de apuro. Se espera que este canto espante a los pájaros, que así se mantendrán a buena distancia de los frutos y de las huertas en que se instalan los gramófonos. Como es natural, ha sido preciso averiguar, para impresionar los discos, como se quejan los pájaros en cuestión y hasta hacer que se lamenten y chillen para disponer de la colección necesaria para cada caso. En cuanto al gramófono, toca y funciona durante horas enteras, sin necesidad de que se le de cuerda ni de que nadie acuda a cambiar el disco. Los resultados no han sido aún dados a conocer, aunque se asegura que los primeros ensayos han sido muy optimistas. Falta por averiguar si en realidad fueron los quejidos de las aves de una misma especie los que determinaron la huida de las demás o si era simplemente la novedad y el ruido. Porque en este último caso acabarían para habituarse y también al gramófono le perderían el respeto.

Burla burlando

El plátano de Damasco
El plátano de Damasco es famoso en todo el mundo musulmán. La tradición le atribuye mil trescientos diez años, y se supone plantado por los primeros musulmanes de Damasco en conmemoración de la aparición del islamismo en la capital siria.

El estornudo en el mundo
En todos los países se usa el una frase equivalente a nuestro "¡Jesús!" al oír estornudar. La fórmula italiana de salutación para el estornudo es, sencillamente "Felicita". Cuando estornuda un italiano, su interlocutor dice: "¿Que usted viva!". A lo cual responde el que ha estornado: "Que tenga usted larga vida!". Los persas dicen: "¡A Dios gracias!", porque creen que el estornudo hace huir a algún mal espíritu.

Los antiguos romanos creían que el estornudo entre medio día y media noche era de buen agüero.

La sal que consumimos
Según cálculos científicos, al cabo del año consumimos unos cuatro mil quinientos gramos de sal. Se discute por los hombres de ciencia la indispensabilidad del cloruro de sodio para nuestra economía orgánica.

Algunos animales herbívoros y la mayor parte de los animales domésticos, salvo el perro y el gato, tienen una verdadera predilección por el citado elemento.

Una planta brújula
Existe una planta, la Siphium laciniatum, cuyas hojas tienen la propiedad de indicar aproximadamente el Norte y el Sur. Hay que tener presente que las plantas jóvenes presentan una orientación más clara; sus hojas ra-

dicales se vuelven de manera que presentan su cara al Este u al Oeste, en tanto que las puntas las dirigen al Norte y al Sur. Esta planta se ha utilizado ya a bordo de los buques y de los trenes, observándose que efectivamente cambiaban de orientación con los cambios de rumbo de los referidos transportes.

Yogui, por RUY



—Este fakir, en sus ratos libres, se dedica a la pesca del cangrejo

Tiblex
EL TABLERO ESPAÑOL DE FIBRAS

DISTRIBUIDORES:
HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ, S. A.
IGNACIO PALACIOS, S. A.
VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR)

Las normas para matricularse en las Facultades los alumnos que han aprobado los exámenes del curso preuniversitario

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al viernes 27 del actual, publica un Orden del Ministerio de Educación Nacional, por el que se dispone...

Gran éxito de la representación del Auto Sacramental "La Cena del Rey Baltasar"

José Tamayo es un director en plenitud, con vocación —tal como le definió el académico Melchor Fernández Almagro en un reciente artículo publicado en estas mismas columnas—, con ilusión y con granza de miras y de ideas...

una explosión de aplausos —sólo amortiguados por el continuo volteo de las campanas— dedicados a José Tamayo y a toda la Compañía, que saludaron al final repetidamente...

Para dar satisfacción a muchas de mis asiduas lectoras de "Temas Ferroviarios" y ya que me demostraron su interés al leer estos artículos escritos, como una mayoría de ellas están en estado de melancolía...

ENSAYOS LITERARIOS EL FLECHAZO Por José M. GONZALEZ-MARRON

Para dar satisfacción a muchas de mis asiduas lectoras de "Temas Ferroviarios" y ya que me demostraron su interés al leer estos artículos escritos...

que tenía entre las manos, entablándose ese flirteo tan corriente entre los jóvenes. Nicolás, el camarero del café, acudió a la mesa de Carlos...

tenerse más pretendido averiguar quién era aquel hombre y por qué conocía su nombre. El resto de este principio de idilio, porque en estos momentos ya lo era, se lo supondrán mis lectoras...

Nuevos hogares

González del Moral-González del Yerro



complió el requisito civil. Suscribieron el acta matrimonial como testigos, don Evaristo Legarra, industrial de Bilbao; el doctor don Plácido Bañuelos, con residencia en Huelva...

ESTUDIANTES DE UNIVERSIDAD "Residencia Santo Tomás de Aquino"

Torrecilla, 17 - Teléfono, 1797, VALLADOLID

guardar el secreto... el apósito higiénico femenino "SAMÚ" EL MAS DISCRETO, MAS COMODO Y MAS SEGURO

Advertisement for SAMÚ sanitary pads, featuring an illustration of a woman and the product box.

Solemne recepción en el Ayuntamiento en honor del Instituto Francisco Suárez

Los profesores y alumnos suarecianos visitaron ayer tarde el campamento de la M. A. U.

Como estaba anunciado a la una del mediodía se celebró la recepción ofrecida por el excelentísimo Ayuntamiento a los profesores y alumnos de la Institución suareciana...

El tiempo

Pamplona. — Dos pedriscos casi seguidos sobre Isaba, la última localidad del valle del Roncal, junto a Francia...

El tiempo. Pamplona. — Dos pedriscos casi seguidos sobre Isaba, la última localidad del valle del Roncal, junto a Francia...

Francía no piensa restaurar en el trono a Mohamed-V

París. — El presidente del Consejo francés, Mendes France, ha asegurado a la Asamblea Nacional...

Francía no piensa restaurar en el trono a Mohamed-V. París. — El presidente del Consejo francés, Mendes France, ha asegurado a la Asamblea Nacional...

Ante el altar mayor de la iglesia de San Cosme y San Damián contrajeron matrimonio en la mañana de ayer, la gentil señorita María del Carmen Juanita González del Yerro Villota y don José María González del Moral, profesor mercantil...

Ante el altar mayor de la iglesia de San Cosme y San Damián contrajeron matrimonio en la mañana de ayer, la gentil señorita María del Carmen Juanita González del Yerro Villota y don José María González del Moral, profesor mercantil...

CUPON de seguro gratuito n.º 32. Para lectores no suscriptores de DIARIO DE BURGOS.

ACTOS PARA MAÑANA. A las nueve y media, Seminario dirigido por el reverendísimo P. Elorduy. A las cinco, Lección del Excmo. Sr. D. Juan del Rosal Fernández...

ACTOS PARA MAÑANA. A las nueve y media, Seminario dirigido por el reverendísimo P. Elorduy. A las cinco, Lección del Excmo. Sr. D. Juan del Rosal Fernández...

ACTOS PARA MAÑANA. A las nueve y media, Seminario dirigido por el reverendísimo P. Elorduy. A las cinco, Lección del Excmo. Sr. D. Juan del Rosal Fernández...

ACTOS PARA MAÑANA. A las nueve y media, Seminario dirigido por el reverendísimo P. Elorduy. A las cinco, Lección del Excmo. Sr. D. Juan del Rosal Fernández...

GUÍA FACULTATIVA. JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca. JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION...

GUÍA FACULTATIVA. JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca. JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION...

GUÍA FACULTATIVA. Glodoaldo Padilla PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON...

GUÍA FACULTATIVA. F. URRACA OCULISTA. LAIN CALVO. 17- TELEFONO 1311

GUÍA FACULTATIVA. EL SEÑOR Don Esteban Alcalde Hortigüela (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA) Falleció en el día de ayer, a los 64 años de edad...

GUÍA FACULTATIVA. EL SEÑOR Don Esteban Alcalde Hortigüela (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA) Falleció en el día de ayer, a los 64 años de edad...

GUÍA FACULTATIVA. EL SEÑOR Don Esteban Alcalde Hortigüela (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA) Falleció en el día de ayer, a los 64 años de edad...

'Amarás al Señor tu Dios... y al prójimo como a tí mismo' (S. Lucas X)

En aquel tiempo: 'Jesús, vuelto a sus discípulos, dijo: Bienaventurados los ojos que ven lo que vosotros veis. Pues aseguro que muchos profetas y reyes desearon ver lo que vosotros veis, y no lo vieron; como también oír las cosas que vosotros oís, y no las oyeron. Levantándose entonces un doctor de la ley, y dijo con el fin de probarle: Maestro: ¿qué debo hacer para conseguir la vida eterna? Dijo Jesús: ¿Qué es lo que se halla escrito en la Ley? ¿Qué es lo que en ella lees? Respondió él: Amarás al Señor Dios tuyo de todo corazón, y con toda tu alma, y con todas tus fuerzas, y con toda tu mente; y al prójimo como a tí mismo. Replicóle Jesús: Bien has respondido; haz eso y vivirás. Mas él, queriendo justificarse, preguntó a Jesús: ¿Y quién es mi prójimo?'

Entonces, tomando Jesús la palabra, dijo: 'Bajaba un hombre de Jerusalén a Jericó, y cayó en manos de ladrones, que le despojaron de todo, le cubrieron de heridas y se fueron, dejándole medio muerto. Bajaba casualmente por el mismo camino un sacerdote, y aunque lo vio pasóse de largo. Igualmente un levita, a pesar de que ese halló vecino al sitio, y le miró y tiró adelante. Pero un pasajero, de nación samaritana, llegóse adonde estaba, y viéndole, movióse a compasión. Y arrojándose, vendó sus heridas, bañándolas de aceite y vino; y subiéndose en su cabalgadura, le condujo al mesón, y cuidó de él. Al día siguiente, sacó dos denarios y dióselos al mesonero diciéndole: Cuidame ese hombre y todo lo que gastares de más, yo te lo abonaré a mi vuelta.'

¿Quién de éstos tres te parece haber sido prójimo del que cayó en manos de ladrones? Aquel, respondió el doctor, que usó con él de misericordia. Pues anda, díjole Jesús y haz tú otro tanto'.

REFLEXIONES

El Evangelio de este día con la parábola de 'el buen samaritano' es el más bello y completo elogio de la virtud de la caridad, esa virtud que es y ha de ser siempre la base de toda vida cristiana.

Y hasta tal punto esto es así que podemos afirmar que la esencia del cristianismo se centra y se nutre de esta virtud desconocida antes de Cristo.

Pero al bajar Cristo a la tierra trajo con El esta virtud que sembró en medio del Mundo, y, al germinar, con ella nació un mundo nuevo, fundado en el amor, que dirigiéndose primero a Dios, después nos hace amar al prójimo por Dios, dándonos la medida de ese amor: 'Amarás al prójimo como a tí mismo'.

Y cómo reprende esta doctrina la conducta del mundo!

Hoy, como en tiempos de Jesucristo, hay muchos que han olvidado esta doctrina que nos habla de amor, de caridad, y de fejos y sordos a ella, hacen del egoísmo la norma de toda su vida.

Hay otros que si hablan alguna vez de caridad pero con un espíritu mezquino, limitado que se opone al espíritu y hasta a la letra de la parábola.

Por eso, la Iglesia pone a nuestra meditación esta parábola para que en ella aprendamos a qué nos obliga este precepto.

Primero nos obliga a amar a Dios y amarle sin género alguno de reservas, consagrándonos a El por completo en cuerpo y alma. Después si nuestro corazón se ha impregnado bien del amor a Dios de ahí nacerá el amor al prójimo por Dios. Y ese amor será ilimitado, universal, que se extienda a todos los hombres sin distinción de raza, clase y condición, porque por el mero hecho de ser hombres, todos somos hermanos, hijos de un mismo Padre que es Dios y así no ha de haber para nosotros ni enemigos ni extranjeros y a todos por igual se ha de extender el amor.

Imitemos al samaritano de la parábola que socorre a un extranjero, más aún a un enemigo, mereciendo por ello ser alabado de Jesucristo, y como él hagamos siempre de la caridad la norma de nuestra vida.

J. V.

Su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO Carga útil, 300 Kg. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY Dominica XII después de Pentecostés. La Degollación de San Juan Bautista. Santos Sabina, Ignacio, ob., Andrés, pb., Andújar, vg., Nicas, Pablo, ms., Mederico, pb., Eutimio, Romano, ms., Sabina, vg.

Misa con Lito semidoble y color verde de la Dominica XII después de Pentecostés, segunda oración y último Evangelio, de la Degollación de San Juan Bautista, tercera oración de Santa Sabina.

CULTOS

CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete y media en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, horas menores, procesión y misa conventual. De once y media a una, misas rezadas, en la nave mayor, con plática.

SAN GIL: Novena en honor del Santo Titular. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, con exposición.

—El martes dará comienzo el Juicio de las Cuarenta Horas con los siguientes cultos: Por la mañana, a las once, misa solemne con exposición. Por la tarde, función caritativa a las ocho, predicando el reverendo Padre Francisco García Ortiz, S. J.

SAN LESMES: Función mensual de la Medalla Milagrosa. Hoy, domingo, a las ocho y media, misa de comunión y por la tarde, a las ocho, función eucarístico-mariana con sermón por don Fermín Sáenz de Benito, párroco de la feligresía.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA: Novena del Inmaculado Corazón de María. Por la tarde, a las ocho, ejercicio de la novena, predicando el R. P. Florencio López, C. M. F.

SAN PEDRO DE LA FUENTE: Hoy dará comienzo la solemne novena de Nuestra Señora la Virgen Blanca de Burgos.

Por la mañana, a las ocho, misa y por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio de la novena y bendición con el Santísimo.

Acuerdo indudable de nuestra laureada Sociedad Coral ha sido elegir este año para celebrar su ya tradicional Romería castellana, la histórica ciudad de Frijas, marco incomparable para tan evocadora manifestación demótica, con su arrogante silueta de plaza fuerte encumbrada sobre un elevado peñasco y coronada por un imponente torreón que atalaya el bellísimo Valle de Tobalina.

La Romería se celebrará el domingo 12 de Septiembre, primero en las calles de la legendaria ciudad y después en las frondosas arboledas que embellecen las márgenes del Ebro, junto al antiguo puente que tiene en su centro la famosa torre defensiva del siglo XIV.

Con ocasión del Año Mariano, la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, recogiendo el vivo deseo de en unión de sus hijos que prestan muchas familias de ganar el Jubileo servicios a la Patria en Marruecos, ha organizado una magna peregrinación que, aprobada y bendecida por su presidente, el excelentísimo y reverendísimo señor Patriarca de las Indias, Obispo de Madrid-Alicala, saldrá de Madrid en autopulman el día 27 de Septiembre, visitando en el viaje de ida, Córdoba, Sevilla y Cádiz; en Marruecos, Ceuta, Tetuán y Xauen y de regreso, Málaga, Granada y Jaén.

Las inscripciones se reciben en la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, calle Mayor número 5, teléfono 31.49.03 y 04, Madrid.

ATENCION

Prevéngase contra el frío comprando leña de roble seca, troceada y rajada, para calefacción. José Martínez, Fernán González, 24, 1.ª derecha, Burgos.

AGENCIA

TRANSPORTES POSADAS

Servicio directo de Paquetería y Tonelaje BURGOS — BARCELONA

Burgos: Vitoria, 31 — Telf. 2333. Barcelona: Diputación, 462-464. — Telf. 257127

SERVICIO RAPIDO

El lustre y mantenimiento de esta Villa, ha aprobado el programa oficial de festejos que ha confeccionado la Comisión respectiva, que copiamos a continuación:

DIA 11 DE SEPTIEMBRE A las doce de la mañana, se anunciará el comienzo de las fiestas con el disparo de los doce clásicos cañones y volteo de campanas en todas las parroquias. A continuación harán su salida los gigantes y cabezudos que, acompañados de la banda de Educación y Descanso, recorrerán las calles de la villa.

Por la tarde, inauguración por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis de Osma, de la gran tómbola parroquial, que instalará sus casetas en la Plaza del Caudillo y calle de San Francisco. A las siete de la tarde, se rezará el Santo Rosario, en el Santuario de la Virgen de las Viñas, captándose al final una solemne Salve. Terminados estos actos, dará comienzo en la explanada de la ermita, un animado baile público, quemándose en los intermedios, una vistosa colección de fuegos artificiales por el prolección de esta villa, don Mariano Espinos.

DIA 12: A las ocho de la mañana, disparo de cañones y dianas por la banda

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡...! COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

de Educación y Descanso y dultaineros, recorrerán las calles de la población.

A las diez, solemne misa de pontifical, oficiada por el Excmo y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis de Osma, Dr. D. Saturnino Rubio Montiel, a la que concurrirá el lustre Ayuntamiento en cuerpo de comunidad; ocupará la cátedra el M. I. Sr. D. Francisco Romero, Magistrado de la S. I. C. de Zamora. El Orfeón Arandino, interpretará la rísa del maestro Goicoechea. A continuación, la imagen de Nuestra Señora de las Viñas, en su artística carroza, recorrerá procesionalmente el itinerario acostumbrado.

A las cinco de la tarde, primera gran novillada picada, en la que se lidiarán, banderillarán y serán muertos a estoque, seis bravos novillos—toros de la acreditada ganadería de Juan José Cruz, del campo andaluz, por los famosos diestros, Jaime Bravo (de Mejico), Rafael Pedrosa y Pedro Calvo. A las siete y media de la tarde, se cantará una salve popular en la ermita de la Virgen. A continuación en la explanada de la ermita, baile público amenizado por la banda de música del Regimiento de San Marcial de Burgos, quemándose en los intermedios una bonita colección de fuegos artificiales por el mismo pirotecnico de la noche anterior.

DIA 13: Dianas por la banda del Regimiento de San Marcial y dultaineros, disparándose los cañones de costumbre. A las once, los gigantes y cabezudos, precedidos de la banda de

A las doce, en el salón de actos de la Casa Consistorial, inauguración de una Exposición de Arte en la que colgarán cuadros y cerámicas todos aquellos que lo soliciten, pudiendo ser visitada esta exposición, durante toda la semana de fiestas, de once de la mañana a dos de la tarde. A la misma hora, en la Plaza del Caudillo, concierto por la banda de Música del Regimiento de San Marcial: En los intermedios se quemará una bonita colección de fuegos japoneses y se elevarán globos grotescos.

A las cinco de la tarde, segunda gran novillada picada, en la que se lidiarán, banderillarán y serán muertos a estoque, seis bravos novillos—toros, de la famosa ganadería de don Amador Santos, de Salamanca, por las máximas figuras de la novillería charretera, El Turia y Orive, acompañados de sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

A las siete y media de la tarde, gran concierto en la Plaza del Caudillo en el que la banda de San Marcial, tocará escogidas piezas de su repertorio. A las once de la noche baile público en la misma plaza, amenizado por la indicada banda de San Marcial. En los intermedios se quemará en el sitio de costumbre, un precioso conjunto de fuegos artificiales a cargo del pirotecnico, don Augusto Guerrero, de Huerta de Rey.

DIA 14: A las ocho de la mañana, disparo de cañones y dianas, por la banda de San Marcial. A las once recorrerán las calles de la población los gigantes y cabezudos, precedidos de la banda de dultaineros. A las doce en la Plaza del Caudillo, concierto a cargo de la Banda del Regimiento de San Marcial, elevándose en los intermedios globos grotescos y quemándose una gran traca con caramelos y grandes cascadas con regatos.

A las cinco de la tarde, en el campo de deportes de Educación y Descanso, gran partido de fútbol, entre un equipo representativo de Aranda y otro de Tercera División. A las siete y media de la tarde en la Plaza Mayor, concierto por la indicada banda. A las once de la noche, baile público amenizado por la banda de San Marcial, quemándose en los intermedios una vistosa colección de fuegos artificiales a cargo del pirotecnico señor Espinos.

DIA 15: A las seis de la tarde, en la plaza de toros, gran festival cómico-taurino, organizado por la Peña Taurina, con motivo del sexto aniversario de su fundación, siendo la entrada por invitación.

A las once de la noche, en la Plaza del Caudillo, Concurso de Jota, concediéndose importantes premios en metálico. A continuación, baile público amenizado por la banda de Educación y Descanso.

DIA 16: A las once de la mañana, en el río Duero, grandes concursos de natación, dianas y regatas en piraguas, concediéndose importantes premios en metálico. A las cinco de la tarde, emocionante y gran carrera de burros, cuyos detalles y recorridos se anunciarán por programas especiales.

A las once de la noche, gran verbena popular, actuando la banda de Educación y Descanso, orquestas y manubrios. La plaza se encontrará artísticamente adornada e iluminada a la veneciana.

DIA 17: A las cinco de la tarde, en la plaza de toros, gran festival infantil, verificándose juegos infantiles, carreras en sacos, equilibrio, hacia atrás, de obstáculos en bicicleta, de cintas, etc. (se darán detalles en programas especiales). A las once de la noche baile público en la Plaza del Caudillo.

DIA 18: A las once de la noche, en la Plaza del Caudillo, segunda verbena popular, actuando, como en la anterior la banda de Educación y Descanso, orquestas y manubrios, adornándose la plaza para este acto lo mismo que en la verbena anterior.

DIA 19: A las ochos de la mañana, la banda de música de Educación y Descanso, interpretará las dianas en los sitios de costumbre. A las once, los gigantes y cabezudos, harán su acostumbrado recorrido por las calles de la población, precedidos por la banda de Educación y Descanso. A la misma hora, en el cine Aranda, gran reunión de boxeo, entre un equipo de Aranda y otro del Real Madrid. A las doce, en la Plaza del Caudillo, concierto a cargo de la indicada banda: se elevarán en los intermedios, globos grotescos y se quemará una colección de fuegos japoneses.

A las cinco de la tarde, en la plaza de toros, gran festival cómico-taurino—musical, Galas de Arte.

A las once de la noche, baile público en la Plaza del Caudillo y a las doce, una gran traca, anunciará el final de los festejos oficiales.

J. S. J.

'SAN CRISTOBAL'

Lain Calvo, 43, tercer piso hará CHOFER con CARNET

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡...! COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

AVICULTORES - GANADEROS

Productos RUVEL para granjas. Harinas de pescado, de carne, de huesos y conchillas. Harina de linaza. — Rancho completo para ponedoras y pollitos. Ruvelpex. (Aceite hígado bacalao) JULIO RUIZ DE VELASCO Avda. José Antonio, 12. BILBAO Representante: Enrique Villa Matienzo Lain Calvo 23, 2.º Burgos

Aceite Giraldal

Más de un SIGLO de vida proclama la excelencia de esta MARCA en todo el mundo

La Marca de precio... pero también la mejor

Giraldal



Aceites puros de Oliva

El aceite purísimo de oliva insustituible en toda buena cocina Especialmente indicado para estómagos delicados y enfermos de hígado

Pídale en toda España presentado en sus conocidos envases de uno, dos y medio, cinco y diez litros

De venta en los principales establecimientos

Es un producto de

ACEITES Y JABONES LUCA DE TENA, S. A.

Agentes en Burgos y su provincia: CASTRILLEJO GALLARDO E HIJOS

Teléfono 2184 ::: San Cosme, 6



Publicidad 'AVANCE'. Burgos.

Hoy juega el Burgos frente al Castilla

Paniagua será baja

A partir de hoy domingo puede decirse que el balón comienza a rodar. En este postre comienza de agosto son muchos los equipos de fútbol que se disponen a dar comienzo a la temporada o, mejor dicho, a la tarea de preparación de una manera formal, o lo que es lo mismo celebrando partidos con otros concincentes.

El Burgos efectúa también hoy su primera salida, haciéndola a Palencia, para contender con la U. D. Castilla, conjunto recientemente ascendido a la Tercera División y que se prepara a hacer su debut en esta categoría con sus mejores ilusiones.

En esta primera salida, el Burgos se presentará con una buena reserva, resentedo por un golpe recibido en el entrenamiento de los últimos días. Los jugadores fichados se desplazarán todos y también se llevará a la defensa izquierda, probado el jueves, al que se le quiere ver de nuevo.

Este encuentro de preparación se complementará con el del domingo próximo en Zatorre, que abre sus puertas para recibir a la Cultural Leonesa.

Y el día 12, "fútbol de verdad", con la visita del Guecho, primer equipo que en competición oficial desfilará esta temporada por el terreno de la Barrida Obrera. Por cierto que ésta cuenta ya con un bonito aspecto, pues la hierba sembrada se ha desarrollado bien.

Talamillo también venció en la etapa reina de la VII Vuelta Ciclista a Palencia

Con su triunfo de ayer consigue distanciarse en la general

Hoy concluye la prueba, con la etapa Torrelavega - Palencia

José Luis Talamillo se está portando bravamente en esta nueva edición de la Vuelta Ciclista a Palencia, hasta el punto de que ya casi puede asegurarse —salvo que se produzca algún hecho desgraciado o imprevisto— que revelará su triunfo del año anterior e igual que entonces, con todos los merecimientos y con una serie de triunfos que no admiten la menor discusión. Ahí quedan sus victorias en tres etapas y un segundo puesto, en el mismo tiempo que el vencedor de la tercera.

El muchacho burgalés está atravesando un momento magnífico y se encuentra francamente arrollador. Su triunfo en la etapa de ayer, que estaba considerada como "reina" al ofrecer a la mitad de su recorrido la dura "tachuela" del Escudo, ha sido toda una proeza, porque en este día Talamillo ha tenido que batirse en solitario frente a todo el equipo ovetense —el primero en la general— y que ayer des-

encadenó una dura ofensiva, para tratar de situar a alguno de sus hombres en el puesto de "líder". Sin embargo, la ofensiva asturiana fracasó, gracias a ese gran momento y al espíritu de lucha que anima en Talamillo. La actuación de éste a lo largo de la etapa ha constituido, tal como decimos, toda una proeza. Nada más salir de Torrelavega se advirtió el plan de ataque que estaban dispuestos a desarrollar los ovetenses, ya que éstos, con buenos escaladores en sus filas, confiaban en "El Escudo" para sacar ventaja y redondear su triunfo por equipos —que ya tienen prácticamente asegurado— con otra posible individual.

Pero a los intentos de escapada asturianos replicaron bien los burgaleses, pues hay que hacer constar que todo el equipo tuvo una actuación destacada, hasta el punto de que ayer pasó del cuarto puesto al segundo. Sin embargo, los de Oviedo consiguieron despegarse y con ellos, a su misma rueda, salió Talamillo, iniciando la ascensión del "Escudo". El paso por la cima lo hicieron en primera posición Valentin Alvarez, de Oviedo, con lo que se proclamó "Rey de la Montaña", seguido a tres largos de Talamillo.

Casi a la entrada de Reinos volveron a reagruparse los del equipo de Oviedo, con los cuales marchaba Talamillo, cuando éste sufrió un pinchazo, circunstancia que aprovecharon sus contrincantes para forzar la marcha. Sin embargo, ya hemos dicho que el burgalés estuvo hecho un jabato toda la jornada y después de reparar emprendió la marcha a fantástica velocidad. De esto da buena idea el hecho de que consiguió dar alcance a los fugitivos diez kilómetros antes de entrar en Aguilar y aún en ese trayecto logró pisar la meta, entre las aclamaciones del público, con una ventaja de un minuto y nueve segundos, sobre sus inmediatos seguidores. El tiempo invertido por el burgalés fue de 3 horas, 34 minutos, 51 segundos, a una media horaria de 35 kilómetros. A continuación entraron Valentin Alvarez, de Oviedo y Humberto Martin, de

Su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO Carga útil, 300 Kg. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

En Méjico quieren ver jugar a un buen equipo español

Dos conjuntos sudamericanos y uno europeo visitan anualmente el país

Méjico. (Del corresponsal de "Amunco"). — El equipo de fútbol Dinamo de Yugoslavia, se despidió el domingo 8 del presente, de la atención mexicana, después de celebrar ocho encuentros de los cuales ganó cuatro, perdió dos y empató dos.

El Dinamo justifica el prestigio del fútbol yugoslavo y en especial el de su equipo, que llegó a Méjico con el título de campeón de su país, subcampeón de las olimpiadas mundiales efectuadas en Helsinki en 1952, en donde perdió el campeonato frente al notorioso equipo de Hungría del que teniamos maravillosas se han dicho en los últimos años. Además el Dinamo fue el equipo base de la selección que representó a Yugoslavia en la pasada Copa del Mundo celebrada en Suiza, en donde entre otras cosas consiguió un empate frente al conjunto del Brasil.

Con estas referencias se presentó en Méjico el Dinamo el domingo 4 de julio amparado con el Puebla, después venció al Guadalajara y al Tampico; volvió a empatar con el Atlante y luego fue derrotado consecutivamente por el Oro y el Toluca, y terminó ganando al Zacatepec y vendándose del Toluca.

En el transcurso de los ocho partidos el Dinamo anotó diecisiete goles y permitió en su meta diez, supo administrar perfectamente el ritmo de sus jugadores hasta el punto de que sus mejores actuaciones fueron precisamente en sus dos últimos partidos.

Sobre todo el que libraron frente al Toluca, el brillante equipo mejicano que el año pasado ingresó en la Primera División y que hasta antes de su segundo partido contra el Dinamo tenía un estupendo record de encuentros internacionales: dos triunfos, sobre el equipo campeón de Costa Rica, un empate con el Olimpia de Porto Alegre, un triunfo notable sobre el V. C. de Gama, también victoria sobre el propio Dinamo. Pero los yugoslavos salieron para este encuentro con la firme determinación de cobrarse la afrenta y la consiguieron plenamente después de jugar su mejor fútbol.

Al principio del partido todo hacía parecer que el Toluca repartiría su hazana; pues dominó todo el primer tiempo a base de sus rápidas y furiosas embestidas que ya son características del equipo. Al terminar éste primer tiempo el marcador favorecía a los rojos del Toluca; pero en la segunda mitad el Dinamo se superó notablemente y tornó la ofensiva por su cuenta, hasta igualar el marcador a uno y después arrollar a sus rivales y terminar con un claro triunfo de cuatro a uno.

Buena impresión dejó el Dinamo. Gusto su fútbol, sobre todo efectivo en caso de una gran velocidad y excelentes condiciones físicas, sumamente peligrosas sus delanteros, en los remates de lejos, características propias del fútbol europeo, bien conocidas por el público de Méjico a través de los equipos que nos han visitado en los últimos años.

Esta fue la segunda serie de partidos internacionales que se celebra en esta capital en lo que va de año. La primera estuvo a cargo del Vasco de Gama y la tercera, proyectada para diciembre, aún no se sabe el nombre del equipo que vendrá a cubrir.

En Méjico se celebran anualmente tres series internacionales casi siempre con la participación de un conjunto brasileño, otro argentino y un europeo; pero desde que la Federación Argentina prohibió la salida de sus equipos al extranjero, los europeos han venido substituyéndolos.

Así como el público de Méjico ha tenido oportunidad de ver en sus campos a muchas de las famosas "es-

trellas" del fútbol mundial; al gran Puskas, que vino con el Ferencváros; a los "tres Ernestos", del Austria, Orvirk, Stojaspal y Melchior; a casi todos los grandes del fútbol brasileño, Zizinho, Jair, Ademir, Danilo, etc., así como a los argentinos entre quienes destacan La Bruña, José María Moreno, Reynaldo Martino, De la Mata y toda una constelación de "estrellas" del fútbol americano del Sur.

Desde hace varios meses se ha venido hablando de la posible venida de un equipo español. Se ha mencionado al Barcelona, Atlético de Bilbao y Real Madrid como posibles visitantes; pero una y otra vez la serie no se ha formalizado, por razones que no han sido bien explicadas. En Méjico hay muchos deseos de volver a ver conjuntos españoles. El último que vino fue el Real Gijón, pero su actuación no fue del todo satisfactoria.

J. QUINTANAR

QUE BIEN VA ESA MOTO!... COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Deja Exposición

MUEBLES BARUQUE

BURGOS

Teléfono: 3195

Precios de fábrica

SAN PABLO, 27 (ESQUINA A GENERAL MOLA).

2.ª SALIDA

EXCURSION TURISTICA

Cantábrico-Rías Bajas y visita a Santiago de Compostela

Organizada por Viajes Internacional Expreso

ITINERARIO

Salida de Burgos, el lunes día 6 de Septiembre (a las seis de la mañana), Burgos - Vargas - Torrelavega - Santillana del Mar (visita a las Cuevas de Altamira), San Vicente la Barga. Llanes - Ribadesella - OVIEDO - GIJON (estancia en Gijón) - Avilés - Lueca - Vegadeo - Rivadeo - Villalba - FERROL - Betanzos - CORUNA (estancia un día), PONTEVEDRA - VIGO - LA TOJA (estancia un día en Vigo), ORENSE - PONTERRADA - Astorga - LEON - PALENCIA - Burgos.

Viaje en autocar. — Precio incluido Hoteles y visitas, alojamientos, etc., 1.250 pesetas. Solicite informes e itinerarios en la Agencia de VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO, Plaza de Vega, 5.

Nota: Esta excursión se lleva a petición de varios excursionistas que no pudieron alcanzar plaza en el anterior autocar, rogando por tanto se hagan las inscripciones antes del día 2 de Septiembre.

¡SORDERA VENCIDA!

(Última revelación, técnica americana)

WEIMER. Microauriculares invisibles SIN PILAS NI HILOS (Doctor Reichmann). Recuperación progresiva audición normal (excluida sordera total). Eliminación zumbidos. Precio: 240-425 Ptas. (franco domicilio). Pida exposición ilustrada cuestionario consultivo gratuito. Concesionaria para Europa: Agencia WEIMER. — MONTE ESTORIL (Portugal)

A los Sres. Otorrinolaringólogos concesiones especiales para sus enfermos pobres.

El belga Van Stembergen triunfó en el Critérium Internacional Ciclista

Basel (Suiza). — El belga Rik Van Stembergen, ha ganado el "Critérium Internacional Ciclista" celebrado en el velódromo de esta ciudad, cubriendo las 65 vueltas, con un total de 104 kilómetros, en dos horas, 21 minutos, dos segundos.

A continuación se clasificaron, De Bruyne (Belgica), Kamber (Suiza), Kubler (Suiza) y Voorting (Holanda).

Obra Atlético Recreativa

Hoy, presentación del equipo de baloncesto en el frontón de la Deportina

La Sociedad Deportiva Militar, ha cedido generosamente a la Delegación diocesana de la O. A. R. el frontón cubierto para la celebración del primer partido del nuevo equipo burgalés de baloncesto —el O. A. R.— contra el Brocha F. de J.

El encuentro comenzará a las doce.

En el descanso del partido actuará la Rondalla de la Obra Atlético Recreativa.

En partido amistoso el Avilés venció ayer al Valladolid (4 - 2)

Pahuet ficha por el Málaga

Avilés. — En el estadio de la Exposición, se ha celebrado hoy el segundo partido conmemorativo de los héroes de oro del Real Avilés entre el equipo de este club y el Deportivo Valladolid. Vencieron los locales por cuatro tantos a dos.

El partido fue presenciado por los jugadores del Atlético de Madrid, que mañana domingo actuarán frente al Real Avilés en el encuentro conmemorativo de las bodas de oro.

PAHUET FICHA POR EL MÁLAGA

Málaga. — El jugador Pahuet, ha firmado por dos temporadas con el Málaga. La directiva ha pagado al Osasuna por su traspaso 325.000 pesetas. —A.H.H.

Salió "DINAMICO"

El más completo calendario de Fútbol. Venta exclusiva en PAPELERIA SEDANO. Envíos a reembolso.

El aragonés Lahoz ha abandonado el ciclismo a los 38 años de edad y después de llevar 22 pedaleando

Vistió por última vez el "maillot" de corredor el pasado domingo en el V Gran Premio de Bilbao

Se ha despedido, como ciclista en activo, el más veterano de los corredores ciclistas: el aragonés José Lahoz, que lleva cubriendo veintidós años, lo que hace creer que aun tiene más edad de la que en realidad cuenta. Lahoz es muy conocido de todos los aficionados españoles; pero especialmente en Burgos y cuenta con numerosas simpatías, pues su concurso ha sido frecuente en las diversas pruebas organizadas. Últimamente participó en el "Tráfico General" que fue, en donde se mostró como el principal animador de la carrera y en el Circuito Urbano, en el que al sufrir una caída se vio obligado a abandonar.

El domingo vistió por última vez el "traje de luces" en el Gran Premio Ciclista de Bilbao y al término de la carrera, el competente crítico vizcaino "Andracas" sostuvo este diálogo con Lahoz:

—Vamos a ver, José, en serio, ¿cuántos años has cumplido? —Treinta y ocho. Ya sé que todo el mundo me cree más "viejo", pero no me quite los años. Lo que ocurre es que llevo cubriendo veintidós años y, como estoy tan visto, se han supuesto que soy un "Matusalén".

—Y bien, José, ¿contento de haber corrido en bicicleta durante tantos años? —El adierto a usted que no me pesa bajo ningún aspecto. Aun me divierto con los mejores, y, bajo otro punto de vista, la bicicleta me ha proporcionado, muchísimos amigos, a los que correspondo de todo corazón. Me ha orientado en la vida. El deporte, al que lo practica le da personalidad y le situa para hacer frente a la vida montando un negocio. El mio no podía ser otro que el de la bicicleta. Usted conoce el garage que tengo montado en Zaragoza.

—¿Cuáles han sido los corredores ya retirados con quienes te has codeado? —Con Ricardo Montero, Cañardo, Ezquerria, por citar a corre-

QUE BIEN VA ESA MOTO!...

COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

RETAZOS

Teruel, el que fue defensor internacional, ha colgado definitivamente las botas a los 37 años de edad.

Ahora se dedica a conducir el taxi de su propiedad que tiene en servicio en Barcelona.

El Nacional de Montevideo se ha interesado por Otero. Esta es una noticia, pero lo que no es una noticia es que el guardameta del Deportivo de La Coruña ha sido también requerido por José Samitier, a través de unas comensales que sostuvo, nada menos que en Montevideo, mientras el Coruña esperaba que cesara la lluvia para jugar en la capital uruguaya.

Según noticias, Otero sigue interesado a Samitier. Pero Otero no quiere moverse del Coruña, en el caso de que no sea contratado por el Nacional de Montevideo. Es aquello saben... Bueno, aquello, y lo de Ramallets, Velasco, Golecota, Caldenteny y Roselló. El banquillo es un puesto muy tomado. Y en el Barcelona figuran ya demasiados porteros...

El Atlético bilbaíno está perfilando su once. Se considera que a Ribadeo acuden los probables titulares. Son éstos: Carmelo (hizo falta), Lezama se desplaza a Zaragoza, pues se quiere jugar todo el partido. Defensas: Orue, Venciano, Canito y Areta. Medias: Manolin, Garay y Mauri. Delanteros: Fede, Bilbao, Arteche o Uribe, Añeta, Zorra, Maguregui y Panizo, que jugará de extremo izquierda. En total, quince jugadores, y Daucik.

Gumar Nordahl, el famoso jugador sueco que juega en Italia, ha firmado un contrato con una importante editorial de su país para escribir su vida de jugador.

Hombre, pues ya le han dado una idea a algunos jugadores españoles, verdaderos "magpies" de la literatura, ¿y que Palillo no sabía nada de eso?

En Buenos Aires ha tenido que intervenir la policía con mangueras y gases lacrimógenos para apaciar la pasión de los partidarios del Huracán y del River Plate. El incidente se originó porque un espectador —partidario del Huracán— lanzó una botella al delantero centro del River abriéndole una brecha en la cabeza. El delantero centro herido fue sacado del campo bañado en sangre.

Dos partidos amistosos en "La Milanera"

Hoy, domingo, se celebrarán en el campo de "La Milanera" dos interesantes partidos de fútbol amistoso y de entrenamiento. Por la mañana a las diez y media, contendrán el Deportivo Juventud y el Club de Deportes SESA (modestos). Por la tarde, a las cinco, "La Bombilla" y el Club Deportes SESA (juveniles). Es de esperar que "La Milanera" se vea concurrida de aficionados, ya que parece empiezan los Clubs modestos a prepararse con vistas a la Copa Presidente SESA. Hmo. Sr. D. José Antonio Plaza de Ayllon, que tan gratos recuerdos dejó en la temporada pasada.

Obra Atlético Recreativa

Hoy, presentación del equipo de baloncesto en el frontón de la Deportina

La Sociedad Deportiva Militar, ha cedido generosamente a la Delegación diocesana de la O. A. R. el frontón cubierto para la celebración del primer partido del nuevo equipo burgalés de baloncesto —el O. A. R.— contra el Brocha F. de J.

El encuentro comenzará a las doce.

En el descanso del partido actuará la Rondalla de la Obra Atlético Recreativa.

ORTOPEDIA V. CALZADA

Sucesor de JESUS DE GRADO Barrio Gimeno, 8, bajo

Se construyen con absoluta garantía, toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.

Hoy se cumplen siete años de la muerte de "Manolete"

En la triste mañana del 29 de Agosto de 1947 —hoy se cumplen siete años del infauso suceso— entregaba su alma al Todopoderoso, en el hospital de Linares, uno de los más grandes toreros de España, Manuel Rodríguez Sánchez "Manolete".

Corría el año 1940, cuando el torero de España, Manuel Rodríguez Sánchez "Manolete", por el que se iba de los ruedos el mejor torero de la época, el que distinguía hasta el máximo las distancias, mandó en los toros, enardeciendo a las masas —cosecho triunfos sin cuento y creó una escuela inimitable, cuya estela siguen hoy tantos y tantos diestros de estos tiempos nuevos.

"Manolete" cayó, en el pináculo de su gloriosa fama, como mueren los héroes del ruedo, desafiando con altivez a las fieras astadas, sin pener reparo a la leyenda fatídica de la ganadería mixteca, que con "Islero" añadió otro jalón trágico a su historia de hechos luctuosos. Murió el artista, el tercero grande, digno y pundonoroso, caballero, cristiano y español, para ocupar un puesto destacado en la inmortalidad y en el corazón de los aficionados quedó el hondo dolor de una pérdida, que hoy todavía lloramos.

Perenne en nuestro recuerdo, la figura de "Manolete" se agiganta con el tiempo, al evocar lo que fue, lo que hizo y lo que trajo al torero este diestro de excepción. Hoy, a los siete años de su gloriosa muerte, le seguimos rezando y a ti, lector, se pide el cronista una oración por el eterno descanso de su alma.

CHAMARILERO

Fué en Linares

Aquel día iba yo por los caminos de mi España en paz. Sobre los hombros la manta caudalera y el mosquetón terciado; en los labios canciones de marcha y versos de amor; y en las filas, marciales y juveniles, la sexta promoción de oficiales de la Milicia Universitaria, en los campos sugestivos de la Andalucía bella.

Nada importaba la lluvia que anegó los caminos y nuestra impudencia militar. El deber nos exigía seguir y nosotros marchábamos hacia el objetivo. La noche era llegada y aún caminábamos...

Pero cuando arribamos a Ronda, al atravesar marciales y rectos la ciudad con el estruendo de nuestros tambores y cornetas, vimos tristeza en las gentes y dolor en sus miradas, intuitivos, sin saberlo, algo irreparable. Poco después lo supimos: "En Linares un toro de Miura mató a "Manolete"..."

Triste el camino hacia nuestras tiendas guerreras! Triste el corazón que nos apretaba con un recuerdo de verónicas y naturales clásicos! ¡Como pesaba ahora la marcha y como nos zozogaba el equipo! ¡Qué triste, el silencio en las filas!...

Te fuiste, "Manolete", como se van los hombres; de cara a su destino y de cara a su ideal. Te fuiste como se marchan los héroes, dejando ruidos de luz para tu historia de leyendas, y humildes, te separaste de nosotros en la plaza minera y sencilla de Linares.

Carbon de la Morena Sierra y flores de romero guardan ahora los resabios arosos del último juego de tu capote, y aquel 28 de Agosto y aquel toro "Islero" están presentes en mí —después de tantos años—, en esta Cabeza de Castilla, porque tú "Manolete" eras mi torero y el toro rojivante de España que mata ya muerto, y que agranda horizontes nuevos de la Hispanidad...

Hoy, como aquel día, y con mayor devoción, por ti va mi: "Padre nuestro que estás en los Cielos..."

Juan Monzon y Ponz

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de don Pedro Alcalde y en kiosco "Pasapoga".

Bibliografía

REVISTA "EMBALAJES". Acaba de aparecer el número 3 de la Revista "Embalajes", órgano del Instituto Español del Envase y Embalaje. Editada con lujo extraordinario como corresponde a una publicación de este género, constituye sin duda una de las primeras publicaciones de España, por su calidad y contenido. Especializada en cuanto se refiere a la protección de mercancías y descripción de métodos, medios y materiales de envase y embalaje, manipulación, presentación y difusión, ha venido a llenar un hueco que desde hace tiempo se dejaba sentir en este aspecto económico e industrial. Por primera vez se pone a la venta pública esta revista, cuyo número que conmemora el centenario de la reciente celebración del Primer Salón del Embalaje, coincide con la XXXII Feria Muestriera Internacional de Valencia. Contiene una amplia información sobre el Congreso de la IFECCO, sobre el V Congreso de la Federación Internacional de Clubs de Publicidad, documentación sobre la DRUPA y muy destacados trabajos técnicos y estudios sobre distintos problemas concretos.

QUE BIEN VA ESA MOTO!...

COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Si Ud. necesita rápidamente TARETAS DE VISITA, CARTAS, TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Plaza de toros de PALENCIA

Tradicionales Ferias y Fiestas de San Antón.

Tres grandes espectáculos taurinos de abono.

Antonio Ordóñez - Jumillano - Antoñete

DIA 2 DE SEPTIEMBRE, 5 tarde, grandiosa corrida de toros de doña María Teresa Oliveira, para

Rogel Peralta - Chacarte - El Turia - Marcos de Celis

DIA 3 DE SEPTIEMBRE, 4,30 tarde: Monumental novillada. Novillos del Excmo. Sr. Duque de Pinhermoso, para el rejoneador

Angel Peralta - José Ordóñez - Paco Corpas - Marcos de Celis

DIA 5 DE SEPTIEMBRE, 4,30 tarde: Extraordinaria novillada. Novillos de Ramos Paul, para el rejoneador

ORTOPEDIA V. CALZADA

Sucesor de JESUS DE GRADO Barrio Gimeno, 8, bajo

Se construyen con absoluta garantía, toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.



Personajes y escenas de la reciente historia

EL FRENTE INVISIBLE: OTTO JOHN

Por Carlos DELGADO OLIVARES

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

¡Menudo genio!

De un mordisco arranca la oreja derecha a una vecina

Valladolid. — En la calle ancha del Barrio de España se promovió una riña entre vecinas. Una de las contendientes, María del Carmen Cea Blanco, dió un mordisco a Juana Garzón García, de 25 años, arrancándole la oreja derecha. La agresora y su madre, que ora órde de las contendientes, ingresaron en la cárcel.—Cifra.

Ayuntamiento de Burgos

Nuevamente se recuerda al público, que desde el día 19 del corriente mes de Agosto, quedaba abierta la exposición de las maquetas presentadas al concurso de proyectos para el monumento dedicado al Caudillo y símbolo de la Cruzada de Liberación de España, en el Grupo Escolar Comemorativo "Generalísimo Franco", sito en la calle de Vitoria. Horas de visita: Por la mañana de once a dos y por la tarde de siete a nueve. La exposición será clausurada el día 4 del próximo mes de Septiembre.

Line Condor
HOY, PROGRAMA DOBLE de 515 a 10 noche "JEROMIN" (T.)
Un reestreno que atrae a las muchedumbres "PEPITO EL VALIENTE" estreno en telenovela
Precios: 10 pesetas butaca 11 noche: "JEROMIN"
Precios: 8 pesetas butaca

Populart Cinema
Programa doble de 4 a 11 noche "JEROMIN" (T.)
Un reestreno colosal "PEPITO EL VALIENTE" (T.)
Estreno, en telenovela
Precios 4 y 5 pesetas

COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

La nueva Ley de Arrendamientos Rústicos

Por Julio GONZALO SOTO

Posibilidad del rescate de la finca arrendada para el cultivo «directo y personal»

El artículo 2.º de la Ley de 15 de Julio establece algunos supuestos para el posible rescate por el propietario arrendador de la finca o fincas arrendadas.

Para la mayor claridad expositiva convendrá recordar el texto literal del precepto que dice así:

«La prórroga que establece el artículo precedente quedará sin efecto en los supuestos a que se refiere el artículo 6.º de la Ley de 23 de Julio de 1942, así como en el caso de que el arrendador se proponga cultivar directa y personalmente el predio arrendado, para cuyo fin podrá disponer de éste a la finalización de cualquiera de los años agrícolas de duración de aquella, siempre que se comprometa a explotar la finca en dicha forma por un plazo de seis años consecutivos. La notificación al colono de este propósito deberá efectuarla el arrendador con una antelación mínima de seis meses al término del año agrícola correspondiente y dentro del transcurso del mismo. Esta facultad del arrendador se entenderá que corresponde asimismo, no obstante lo preceptuado en la Disposición Transitoria 1.ª de la Ley de 16 de Julio de 1949, a quien por título oneroso hubiera adquirido antes del 1.º de Enero de 1954 la finca arrendada.»

Los que hubiesen adquirido o adquirieren por actos inter vivos y con posterioridad a 1.º de Enero de 1954 la finca arrendada, sólo podrán ejercitar el derecho que se regula en el primer párrafo de este artículo a partir de los dos años siguientes a la adquisición, computados desde la fecha en que notoriamente se notificara al colono la transmisión realizada.

El plazo de dos años a que se refiere el párrafo anterior no será de aplicación en las transmisiones por actos «mortis causa» ni en las donaciones inter vivos hechas a favor de herederos forzosos. En ambos supuestos, el arrendatario deberá cesar en la posesión arrendaticia a la terminación del año agrícola en la que se le comunique la decisión del arrendador de recabar la entrega de la finca para el cultivo directo y personal.

Dos hipótesis fundamentales ofrece el precepto:

1.º Los supuestos a que se refiere el artículo 7.º de la Ley de 23 de Julio de 1942.

Dicho artículo se refiere a cuando el arrendador se proponga edificar, establecer instalaciones industriales o nuevos cultivos o aprovechamientos forestales o de otra especie que se consideren más beneficiosos para la economía nacional que los existentes.

La aplicación de este precepto exige un expediente en el Ministerio de Agricultura, expediente cuyo detalle no cabe en estos artículos de vulgarización.

2.º Pero el supuesto más interesante del artículo que examinamos es la facultad que concede la Ley al propietario arrendador para poder recuperar la finca a los fines del cultivo directo y personal.

eran proyectadas sobre Londres y sobre Inglaterra...

El coronel quedó deslumbrado por el hallazgo. «Sinceramente entusiasmado —relata el propio Shapiro en sus memorias—, salté de la silla y estreché las manos del desconocido. Él sonreía, despreocupado y alegre. Algo algo así como un artista que sale al escenario a recibir una ovación por su trabajo».

El suceso fue para los alemanes, desde luego un golpe formidable y los efectos fulminantes. La RAF envió sobre Peenemünde algunos aviones de tipo «Messerschmitt», de reconocimiento y a continuación 600 bombarderos, fué un ataque ciego de gran éxito y seguramente eficaz. El hecho a quienes nosotros debíamos agradecer la trascendental acción —que resultaba Shapiró—, era el mismo que un día apareciera en el despacho con el pelo teñido irregularmente y la alegre sonrisa.

¿Qué era aquel sujeto, que había prestado tan enorme servicio a Inglaterra en aquel tiempo en que ésta era enemiga de Alemania? Aquel sujeto que entonces se había llamado Oscar Juergens, no era otro que Otto John, que había huido de Alemania a España, de aquí a Portugal y finalmente a Inglaterra. El célebre doctor John, que años más tarde armaría un vuelo tan grande en torno a su persona.

Naturalmente, desde este momento, el doctor fue tratado en Inglaterra muy amablemente. Transcribimos algunos párrafos del coronel Shapiro: «Yo mismo alojé al doctor John en Knightsbridge, en una de nuestras viviendas llamadas «Casas fuertes». Estaba así estipulado y tampoco en el pese al reconocimiento de sus servicios, se podía hacer una excepción. Yo creo, sin embargo, que él se sentía bien allí. La vida era cómoda y en nada se diferenciaba de las vecinas. El personal que prestaba servicio vestía de civil y ejercía su vigilancia muy discretamente. En Londres no serían muchas las casas en donde se guisara mejor que allí y los compañeros de alojamiento eran todos distinguidos. Por ejemplo, el general Ritter von Thomas, que apareció en nuestras líneas del Norte de África con su auto blindado; el Obergruppenführer de las SS, Zech-Neuwitz, el cual llevaba a cabo, en Varsovia, un tráfico de armas antes de que se trasladara a

Al observador, más curioso que docto, le sorprende y desconcierta la divulgación de conocimientos, a los que se pretende dar el rango de nuevas ciencias sin que de ninguna de ellas exista todavía satisfactoria definición: pues son como espuma informe del mar de la sabiduría actualmente agitado por las más furiosas tempestades. Se trata de la Cibernética con su auxiliar la Homeostasia y de la Parapsicología o conocimiento extrasensorial del Mundo. La Cibernética es el parto de la máquina de calcular a la que, si mal no recuerdo, se la llamó aritmocanismo. Porque se ha conseguido que tales operaciones aritméticas que costarían al hombre años y aún siglos y porque el cálculo es una función del pensamiento, se les ha dado a los tales artefactos, hoy complicadísimo, el nombre de cerebros electrónicos. El cerebro electrónico capta el problema y lo resuelve mediante, se dice por sus constructores, la necesaria cogitación. Cogito, ergo sum. El cerebro electrónico, por lo tanto «es», tiene un «yo» pensante; contesta si se le sabe preguntar. El quid está en «matematizar» la pregunta, en formular la cuestión en términos matemáticos. Aquí mi ignorancia se marea: ¿Cómo es posible plantear en términos matemáticos, cifrar, la disyuntiva de abandonar o no Corea, de retirar la ayuda a Europa o de seguir prestándosela? Personas serias afirman que esos y otros asuntos de política internacional han sido propuestos a un cerebro electrónico llamado el «Óráculo de Washington», «quien» (para ellas no es metáfora el tropo) ha dado su consejo. Ya no se acude a los ciruqueños de las sílabas, a la interpretación de los sueños, del vuelo de las aves, de las entrañas de las víctimas, ni siquiera a la astrología judiciaria. Todo eso eran supersticiones. Lo científico, lo indefectible es el cerebro electrónico. Si Napoleón hubiese podido consultar a un cerebro electrónico, no hubiera perdido la batalla de Waterloo.

Después de la radio, la televisión, el radar, la desintegración del átomo y el hallazgo de la energía cósmica capaz de mondar el planeta y no se sabe si de hacerlo estallar como iriquitruque, los apasionados de la Física no respetan el vedado del alma: lo allanan sin reparos. Se pretende, nada menos, que intervenir en la elaboración del pensamiento humano y conducir la voluntad, gobernar el mundo cibernéticamente. Claro es que los iniciados en esa eulésis se reservan el manejo de todos los resortes; y he aquí una forma de totalitarismo cuyas afinidades con el comunista frecuentemente llevan del uno al otro a ciertos hombres de más ciencia que conciencia.

La otra disciplina nueva, la Parapsicología estudia y se propone cultivar facultades en potencia que desarrolladas aumentarían, se nos dice, la capacidad de la inteligencia humana hasta límites no sospechados. Llamar a virtualidades tan preciosas el sexto sentido resulta ya impropio puesto que se trata de una vida extrasensorial. Aquello de que nada es en el entendimiento que no haya sido antes en los sentidos corporales es, ante la ciencia novísima, un concepto caducado. Poseemos medios de relación con el mundo material e inmaterial de los que la telepatía y la clarividencia son destellos, anticipaciones, heraldos. En un porvenir no lejano, los hombres podrán comunicarse a distancia y leerse el pensamiento sin el auxilio limitado y tosco de los idiomas actuales. Lo inefable será expresado sin el verbo que para el hombre de mañana tan asechable como el espacio que se puede recorrer en todas las direcciones. Se verá lo andado y lo por andar; y en cuanto a matemáticas un niño superará a los más complicados y profundos cerebros electrónicos. Todo hay que esperar del progresivo perfeccionamiento del hombre mismo, hoy en los albores de su mentalidad. Se adelantará, en suma, la sabiduría por ese medio considerado hasta ahora sobrenatural, por la intuición de que son precursores los que llamamos genios. La genialidad no será una excepción. Difamadas las almas, la hipocresía habrá desaparecido y nadie podrá ser malo sencillamente porque no existirá el mal. Los raros pero eminentes cultivadores de esta nueva ciencia predicen una Era angélica como natural destino de la humanidad. ¿Utopía? ¿Quién sabe? El hombre progresa en todo menos en el conocimiento de sí mismo. Aplicado a la técnica que trata de suplirle se va quedando rezagado y es inferior a ella, de suerte que si no evoluciona, su propio saber del mundo físico le retornará a la barbarie.

CAMINOS OPUESTOS

Por Rafael LOPEZ DE HARO

El antagonismo entre la materia y el alma —dijo Espronceda que sobre una de las dos—, el problema de siempre, se manifiesta en los caminos opuestos de la Cibernética y de la Parapsicología. De un lado se tiende a la construcción de cerebros artificiales más inteligentes y seguros que el humano y actuando sobre éste, a la mecanización del pensamiento; pensar a máquina y como máquina; y de otro modo a la liberación del espíritu. La fatalidad física y el libre albedrío frente a frente. Desde el principio unos hombres vienen trabajando para dominar el mundo material y otros para prescindir de él. Al observador no docto, pero sí curioso, le divertirá el espectáculo si no tuviera trascendencia social. Para quienes el Universo es máquina, los hombres, como piezas de ella, carecen de destino propio; idea que conduce al comunismo y a la esclavitud. Por algo se dijo un día que los artífices eran como el diablo. De todas las supersticiones la de la técnica es la más peligrosa, porque sus brujas van al aquelarre cabalgando sobre ecuaciones. El observador, no docto, pero sí curioso, admira los portentos de la técnica y de ellos se sirve: oye la radio, viaja en avión y teme la nube radioactiva. Ante tamaños prodigios siente el orgullo de ser hombre; pero no se le ocurre someter a ellos el uso de la razón. Prefiere la otra ciencia que labora para mejorarle, para elevarle, para acercarle a Dios.

Desde el balcón de París HE AQUÍ LA LINEA 54 Hombres estrechos.- Busto esbelto.- Pecho menos provocativo.- La mujer de esta temporada será joven, alegre y decidida

Por Simona DE MARTINI

Paris, Agosto 4 de 1954.—(Cronica especial para DIARIO DE BURGOS).—No cabe duda. Así será la mujer elegante de este invierno, gracias de nuevo a Christian Dior, que ha sabido cristalizar todo lo que había en el aire, y que no acababa de tomar forma. Como es natural; todo esto no

se hace sin tremendas discusiones, y desde luego los más ofendidos son los americanos, capitaneados por Marilyn Monroe, y los italianos, conducidos por Gina Lollobrigida. Esta guerra a todo lo que las vetettes del cine habían preconizado en favor del famoso sex appeal, costará mucho trabajo en ser ganada,

pero creo que al final, los campeones de la línea recta, sinuosa, más sofisticada que nunca, obtendrán el triunfo.

Por supuesto, no hay sino ver las fotografías de las toilettes enseñadas en Florencia por Ivy, que, además, no se ha portado muy bien aceptando ser el «top» maniquí de Italia, después de haber sido lanzada por Paris. Estos modelos no son sino malas imitaciones de la Rue de la Paix, o de la Avenida Montaigne, pero no llegan ni mucho menos a aproximarse al modelo. Y la mujer italiana, tan naturalmente elegante en la calle, no encuentra en su país, grandes creadores dignos de ella. Para el arte puro, Roma; para la suprema elegancia, Paris.

Ahora voy a evocar para nuestras lectoras las grandes líneas de las colecciones que han triunfado esta temporada, y que darán a ustedes, la impresión exacta de lo que llevaremos este invierno:

Los hombros son estrechos, porque la manga, en vez de desbordar hacia fuera, se apoya en la costura del hombro. El busto parece más esbelto, porque la falda, en lugar de partir del talle, va montada un poco más abajo. De todos modos, la línea de la cintura continúa en su sitio normal.

El pecho aparece menos acusado, porque los cuerpos son menos ceñidos. Y por lo tanto no siguen estrictamente la línea del busto.

Las faldas son lo mismo anchas que estrechas, porque las dos líneas son favorecedoras, y porque ningún modisto se ha arriesgado a hacer ciento ochenta modelos, sobre una sola forma.

El color negro gana sobre todos los colores, porque es el tono que más adelgaza, y que es más fácil de llevar en todas ocasiones.

El traje sastre es todo lo que Vds. quieren, menos un traje masculino, fórmula completamente pasada de moda.

El rey del día es el traje en dos piezas, con botones cortos, que voy a tratar de describir a Vds. lo más claramente posible. Vds. lo más claramente posible.

Este vestido lleva las mangas montadas; el busto flexible, la chaqueta de la cadena, muchos botones en el cierre; cierre que a veces no va al medio, sino hacia la izquierda. No lleva cuello, o seno, lleva cuello drapado, o cuello pel-rina, o bien una corbata de piel que se desliza muy del escote. La falda es muy sencilla, estrecha, con dos costuras. Para acabar esta silueta, tienen ustedes una boina de terciopelo de piel, un gran bolso de una forma divertida, zapatos con tacones moderados y guantes que se detienen en el puño. Este conjunto se hace en ciertas grandes casas, en terciopelo negro adornado de armiño, en terciopelo de lana violeta de parma con accesorios granate o en tweed y franela color «marrón glacé».

Este último es, queridas lectoras, el verdadero modelo de la temporada, el más parisien de todos, el más imitable, porque en el fondo lo más difícil de copiar es la suprema sencillez.

(Exclusiva para DIARIO DE BURGOS. - Prohibida la reproducción).